



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Teléfonos: Redacción. 2.078
Administración. 1.748

Palma de Mallorca, Jueves 25 de Mayo de 1944

AÑO IV 1-1 NUMERO 1.413
PRECIO: 26 CENTIMOS
Suscripción mensual: 6'15 pesetas

No es probable que se produzca un ataque general aliado concéntrico

Los angloamericanos han preparado numerosas acciones parciales a realizar antes de la invasión

Berlín — A pesar de que los soviets han declarado que todas las grandes operaciones relacionadas con la invasión se llevarán a cabo conjuntamente, y aunque los ingleses dicen constantemente que han terminado sus preparativos para la invasión por el Oeste, es poco probable que se haya organizado una ofensiva general que pueda estallar simultáneamente en todos los frentes. En contra de esta afirmación habla la actual estructura de los frentes. Por ejemplo, en el de Italia, los aliados a pesar de sus gigantescos intentos de rotura en Cassino no lograron poner en movimiento las líneas, cuando lo quisieron sino cuando el Mando germano decidió la evacuación de la ciudad. También las tenaces luchas que sostienen los bolcheviques, alrededor de las cabezas de puente de Gregoropol y Buter demuestran los esfuerzos que realizan para conquistar im-

portantes bases de salida para futuras operaciones ofensivas en gran escala.

Por otra parte, los fuertes ataques de la Luftwaffe contra concentraciones de tropas en Córcega fortalecen el criterio de que probablemente el enemigo ha preparado numerosas acciones parciales a realizar antes de que comience la gran operación de los tres millones y medio de americanos e ingleses que se encuentran preparados en el Sur de la isla inglesa. También el ataque contra Italia o el Sur de Francia pudiera ser sustituido por otro en los Balcanes. La labor principal de todos estos frentes de combate consistiría en obligar a que fuesen retiradas del Oeste numerosas fuerzas alemanas, para entonces iniciar conjuntamente una ofensiva en el Canal de la Mancha y en el centro y Norte del oriental. Sea como fuere, el Mando alemán no se dejará engañar

por falsas alarmas ni maniobras de diversión. Y aun en el caso de que se produjera un ataque general concéntrico, el Mando del Reich dispone de fuerzas suficientes para mirar con serenidad el resultado final de la lucha decisiva que puede desencadenarse en el verano próximo. — Efe.

Mihailovich en situación oscura y difícil

Según Eden

Londres. — Interrogado en los Comunes sobre la misión del general yugoslavo Velebit, enviado por el mariscal Tito a Inglaterra, Eden ha dicho que el fin de esta misión es militar y no político y que nadie en el Foreign Office se ha entrevistado con dicho general.

A varias preguntas sobre la situación del general Mihailovich, el Ministro respondió que no se podía ser dogmático en esta cuestión, ya que se trata de una situación oscura y difícil. — Efe.

Tropas británicas entrando en una población italiana



Un tanque británico con un destacamento de infantería entrando en una de las últimas poblaciones italianas ocupadas.

En el recodo del Dniester han sido aniquiladas varias divisiones rusas y una brigada blindada

según dice el comunicado de Bucarest

Bucarest. — «Las operaciones de las tropas alemanas para aislar las fuerzas soviéticas del recodo del Dniester próximo a Vadul y Voda han terminado con éxito definitivo, después de encarnizados combates que han durado 3 días.

Se han aniquilado varias divisiones de tiradores soviéticos y una brigada blindada y capturaronse 2.000 prisioneros así como 47 carros blindados, 71 cañones, 231 ametralladoras, 40 fusiles antitanques, 20 piezas antiáreas y

gran cantidad de material de guerra.

El enemigo abandonó 4.000 muertos en el campo de batalla. — Efe.

Inglaterra reconoce la honrada neutralidad española

Churchill, en la Cámara, subraya entre aplausos, nuestro esfuerzo por la paz

La política interior de España, dijo, es asunto propio de los españoles

Londres. — En su discurso, Churchill declaró lo siguiente: España —añadió el orador— fué en una época el Imperio más famoso del Mundo y hoy es una fuerte comunidad en la tierra con destacada personalidad y una cultura distinguida entre las naciones de Europa. Cuando Samuel Hoare fué a Madrid, hace cuatro años, adoptáronse disposiciones en el aeropuerto, ya que parecía que España seguiría el Ejemplo de Italia, uniéndose a los alemanes victoriosos en la guerra contra Gran Bretaña. Si España hubiera accedido a los halagos y presiones alemanas en tan crítico momento de la guerra, hubiera sido mucho más pesada nuestra carga. Churchill declaró luego que en dicho caso, el Mediterráneo hubiera quedado cerrado y la costa española convertida en nidos de submarinos. Rindió homenaje a la labor de Hoare como Embajador británico en Madrid y continuó: «pero lo más importante fué la resolución de España de quedar al margen de la guerra. Los españoles estaban hartos de guerra y deseaban mantenerse alejados de ella. Creo, acaso, que los españoles mirando a su pasado, recuerdan que Gran Bretaña les ayudó a librarse de la tiranía napoleónica, hace 130 años. Churchill habló después de la batalla de Gran Bretaña; del aumento de la potencia británica y de la campaña africana dirigida por Wawell y dijo: «pero antes de esta operación que se designa con el nombre de «Forn Torch», produjose otra crisis grave en nuestras relaciones con España. Habló de la época anterior acerca del aumento de las fuerzas norteamericanas y británicas en el noroeste de África. España estaba en el punto culminante de su potencia para poder perjudicarnos. Mucho antes había anun-

ciado progresivamente que el aeródromo de Gibraltar lo habíamos extendido al mar. Durante meses antes de ahora, hacia el siete de Noviembre del 42, nuestros aviones — a veces 600 — estaban amontonados en aeródromos a la vista y alcance de las baterías españolas. Era difícilísimo que los españoles creyesen que todos estos aparatos se destinaban a reforzar Malta. Pudeo asegurar a la Cámara que en el transcurso de aquellas fechas críticas, nos causó ansiedad. Sin embargo los españoles siguieron mostrándosenos amistosos y tranquilos.

No hicieron preguntas ni suscitaron dificultades. Si en algunos aspectos mostraron indulgencia con los submarinos alemanes en peligro, o prosiguieron las exportaciones con intensidad para Alemania, a mi juicio emmendáronse estas irregularidades en aquella ocasión en que mal jugaba nuestra ventajosa situación en Gibraltar donde los aviones se encontraban en enormes can-

254 MILLONES DE PESETAS PARA MATERIAL DE GUERRA

El Pleno de las Cortes Españolas aprueba este crédito extraordinario

PRONUNCIA UN DISCURSO EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid. — A las cuatro y cuarto de la tarde, ya estaba el Palacio de las Cortes Españolas repleto de Procuradores. También se encontraban a dicha hora los miembros del Gobierno. Comenzaron a sonar los timbres e inmediatamente penetraron en el salón el Presidente don Esteban Bilbao y los miembros de la mesa. A continuación el Gobierno ocupó su banco y los miembros de la Junta Política el suyo.

La animación es extraordinaria. Abierta la sesión por el Presidente señor Bilbao, se procede por el Secretario a leer el acta de la sesión últimamente celebrada y una vez aprobada, se lee la lista de Procuradores que excusan su asistencia por diversos motivos. También se procede a leer las modificaciones introducidas en la lista de Procuradores desde la última sesión a la fecha.

Seguidamente, con el ritual de costumbre, prestan juramento del cargo de Procurador, el Rector de la Universidad de Murcia y los Alcaldes de Castellón y Lérida.

Muere en acción de guerra un hijo de Edgar Wallace

Londres. — Ha muerto en acción de guerra el hijo menor del famoso novelista Edgar Wallace, capitán Miguel B. Wallace. Como es sabido, Edgar Wallace falleció hace dos años. — Efe.

Conferencia en la Escuela de Periodismo

La pronunciará el sábado Manuel Merino

Madrid. — El sábado día 27 a las 8 de la tarde, pronunciará una conferencia en la Escuela Oficial de periodismo, Manuel Merino, sobre «Periodismo pintoresco». — (Cifra).

Se nombra una comisión especial para determinar sobre el proyecto de Ley del Código de Justicia Militar.

Se adhieren a la comisión de Presupuestos varios Procuradores, otros a la de Industria y Comercio y otros a la de Gobernación.

Fueron aprobados varios dictámenes de la Comisión de Justicia uno de ellos creando la Escuela Judicial interviniendo los procuradores Puigdollers y Aunós.

De la Comisión de Defensa Nacional el proyecto de creación del Cuerpo de Oficinas Militares del Aire.

Reorganización del Cuerpo de Maquinistas de la Armada.

Se aprueba una modificación al artículo 19 del Estatuto de Clases Pasivas, poniéndolo en armonía con los derechos que a los generales, jefes y oficiales, suboficiales del Ejército, Guardia Civil y Policía Armada conceden las disposiciones vigentes cuando les corresponde pasar por la edad a situación de reserva o retirados o fallezcan antes de esa edad y estén en posesión de la Medalla Militar.

Proyecto de ley sobre gratificaciones y asignaciones al personal dependiente de Marina y Aire, por aplicación de la ley de 13 de diciembre de 1943.

De la Comisión de Presupuestos se aprueban unos dictámenes sobre fijación de plantillas correspondientes a los Cuerpos de Administración y sobre escalas técnicas auxiliares de diversos departamentos ministeriales.

Se modifica la plantilla del Cuerpo técnico administrativo de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno.

Concesión de un crédito para remuneración de servicios extraordinarios a funcionarios judiciales y fiscales.

Dotación de médicos forenses de categoría de entrada.

Fijando remuneraciones al personal afecto a la sección de Industrias lácteas y al de delineantes al servicio de las zonas pecuarias, ambos afectos a la Dirección General de Ganadería.

Modificación de las dotaciones del personal subalterno y conductor de automóviles del Ministerio de Agricultura.

Modificación de plantillas en diversos cuerpos auxiliares de Ingeniería por inclusión de los sobrestantes de Obras Públicas que conservarán su carácter de Cuerpo civil tal como estaba establecido en la ley presupuestaria del actual ejercicio de 1944.

Modificación de las plantillas del Cuerpo técnico mecánico de (Pasa a la octava pág.)



CHURCHILL

tidades lo mismo que los buques en las aguas y bahía de Algeciras dominadas por las baterías de las costas españolas.

Nunca olvidaré el inmenso servicio que nos prestó España entonces. No solo al Reino Unido y (Pasa a la octava pág.)

Tropas alemanas han ocupado otra población a los guerrilleros serbios con la cooperación de milicias musulmanas

Belgrado. — Las bandas comunistas han sido desalojadas de sus posiciones después de la conquista de la cabeza de puente de Brodarevo por las tropas alemanas y aliadas. En las alturas del

sureste la ciudad de Sprica ha sido ocupada por alemanes y milicias musulmanas. Las bandas han perdido en la última jornada más de 100 muertos y varios centenares de prisioneros. — Efe.

Goering y los paracaidistas



El Mariscal del Reich y Jefe Supremo de la Luftwaffe saluda a un grupo de paracaidistas distinguidos en el frente italiano.

Persiste la gravedad del Arzobispo de Burgos

Burgos. — Continúa en grave estado el Arzobispo Doctor Castro. El enfermo durante el día de ayer y parte de la noche ha permanecido más tranquilo que la jornada precedente; en la madrugada de hoy volvió a sentir agudas molestias que le impieron descansar sufriendo la consiguiente postración. El Doctor que asiste a Su Em. nencia ha facilitado el siguiente parte: S. E. R. d. m. el Arzobispo continúa en el mismo estado de gravedad. Sigue necesitando el desfile de personas de todas las clases sociales así como también telegramas y llamadas telefónicas que se interesan por el estado del enfermo.

A mediodía no había experimentado ninguna variación de la dolencia respecto a las primeras horas de la mañana. — Cifra.

¡BUENOS DIAS!

ME ACUSO

Las revistas y otros papeles llegados estos días de Barcelona y Madrid hablan, proporcionando el natural regocijo a los lectores, de los plagios habidos por esas tierras, esos últimos tiempos. ¿En realidad que es un plagio, un «wreftito» o un «ajustamiento» literario? Un viejo consejo a los que escribimos (1) es aquel que dice «lee a los clásicos, amigo, y olvidados después». Y yo me pregunto ahora, ¿a quién debe olvidarse?, ¿a los clásicos o a sus «dros»? Si cuando se escribe se olvida uno del santo del nombre de los clásicos y no de algún capítulo de alguno de sus libros, está expuesto uno a escribir de nuevo el capítulo y firmarlo luego con su propio nombre. Y eso es justamiento, repito, plagio, perdicción y escándalo. Pero, señores míos, al consejo podría argüir haber hecho caso uno, y nadie tendría derecho a reprocharse. Acaso, lo que conviene hacer, es no leer a los clásicos, ni saber sus nombres, ni sus libros, ni si fueron mancos o afortunados en amores? Eso convendría que nos aclarasen quienes nos dan consejos, quienes son nuestros protectores, amigos o consejeros.

Yo, y valga la confianza que en el vecindario depositó, me acuso de haber colaborado con los siguientes señores: Don Miguel de Cervantes, don Francisco de Quevedo, don Pedro Calderón de la Barca, el Padre Mariana, y aun con otros ilustres varones. Bien olvidados los tenía, palabra, cuando iba y escribía sentencias como esta: «El consejo bueno es; pero veo que es de las medicinas que menos se gastan y se gustan, y me quedaba tan tranquilo y tan contento.

Empero puedo asegurar que jamás colaboré con estos otros señores: Don Rafael Pérez y Pérez, don Rafael López de Haro, don Pedro Mata, don Concha Linares Becerra, ni tampoco con don Adolfo Torrado. Ahí está lo bueno.

También me acuso, y yo no se como calificar eso, de haber colaborado con J. B. G. y aún haber traído aquí bastantes cosas suyas. Ladrillo que J. B. G. daba a luz, ladrillo que yo me leía y, ¿sá, algo que me hacía mio y luego venía aquí, lo grababa y me iba tan contento a la cama. «Sin embargo», «autoclaven», «ópera», «hoy no se fia, mañana sí», «estadísticas» y otras palabras y conceptos he justado yo a J. B. G. y gustoso lo digo ahora, aunque con la vergüenza y el arrepentimiento que es de suponer.

Precisamente me acuerdo ahora del día que colaboré con Beethoven, a quien, por lo visto, inventé una «otra» sinfonía. ¿Qué pasó? Pues, pasó que catorce lectores se me echaron encima, me llamaron cosas feísimas y hasta me amenazaron de muerte. Aquel gesto innovador mio les había sentido como un tiro.

Esto me desanimó bastante. No más inventar cosas, me dije. Entonces me senté a la mesa y me puse a escribir un drama que yo titulé «El alcalde de Zalamea». Me va saliendo bastante bien, aunque muy parecido al que escribiera don Pedro. De todas maneras hay que esperar que la Real Academia preme mi esfuerzo. Cosas más gordas se han visto y el mundo sigue andando.

J. B. G.

(1) Me veo obligado a repetir que yo no escribo. Yo grabo sobre ladrillos mis pequeñas cosas sobre el vecindario, los sabios, las películas culturales y los tranvías. Luego cojo el ladrillo y lo pongo aquí, como podría ponerlo en otro sitio y, a fuerza de tesón y años, llegar a hacer una discreta casa que no me vendría nada mal, pueden ustedes creerlo.

VOZ del MOVIMIENTO

Ex-combatientes

ANUNCIO DE CONVOCATORIAS

Boletín Oficial del Estado núm. 131, fecha 10 del actual.—Ayuntamiento de Carmona: Tres plazas de Auxiliares Mecanógrafos con el sueldo anual de 3.750 pesetas. Instancias hasta el día 8 de Junio próximo.

Boletín Oficial del Estado núm. 132, fecha 15 del actual.—Ayuntamiento de Zamora: Seis plazas de Auxiliares Administrativos con el sueldo anual de 3.000 pesetas. Instancias hasta el día 11 de Junio próximo.

Boletín Oficial del Estado núm. 136, fecha 15 del actual.—Ministerio de la Gobernación: Trescientas ochenta y cuatro plazas del Cuerpo General de Policía y 166 mas en expectativa de destino con el sueldo anual de 4.750 pesetas y 1.740 de indemnización por servicios. Instancias hasta el día 15 de Julio próximo.

Ministerio de Hacienda: Trescientas plazas de Auxiliares del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública con el sueldo anual de 4.000 pesetas. Instancias hasta el día 30 de Junio próximo.

Ministerio de Justicia: Cincuenta plazas de Guardianes del Cuerpo de Prisiones con el sueldo anual de 4.000 pesetas, mas plus de alimentación. Instancias hasta el día 15 de Junio próximo.

Jefatura de Transportes Militares de esta Plaza: Una plaza de Patrón de la canoa al servicio personal de S. E. el Capitán General de este Archipiélago con el jornal diario de 10 pesetas.

Para más detalles en esta Delegación. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 23 de Mayo de 1944.

El Secretario Provincial, JOAQUIN F. DE PUIGDORFILA.

C. N. S.

SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Todos los obreros que se encuentran en paro, y sean de las profesiones que a continuación se detallan pueden pasar por la Oficina de Colocación (Avda. Al. Rosselló, 103), para proceder a su colocación.

Tapiceros oficiales, Ebanistas oficiales, Barnizadores oficiales, Carpinteros oficiales, Tallistas oficiales, Zapateros manuales, Pintores oficiales, Cortadores de Calzado piel.

EL JEFE DEL SERVICIO

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

GRUPO CAFE Y BARES

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en el citado Grupo, que pueden pasar por las Oficinas del citado Sindicato (Avda. Al. Rosselló, 103-1.º) hasta el día 31 del actual, provistos del último talón de contribución, al objeto de retirar el vale correspondiente.

En cuanto a los pueblos retirará el vale el Delegado Sindical, o persona por ellos autorizada.

EL JEFE DEL SINDICATO

SINDICATO DE LA PIEL

DE INTERES PARA LOS REMENDONES

Se pone en conocimiento de los zapateros remendones de los pueblos, que el reparto de suela correspondiente al presente mes, empezará mañana viernes, día 26 de los corrientes.

Lo que se hace público para general conocimiento de todos los interesados.—EL JEFE DEL SINDICATO.

AVISO A LOS TINTOREROS Y CASAS DE BAÑO

Para recoger el cupo de jabón que les ha sido asignado en el presente reparto, los afiliados al Grupo de Tintorerías y Casas de Baños, pueden personarse en la Secretaría de este Sindicato, de 8 a 7 de la tarde, advirtiéndoles que los vales caducan el día 31 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma a 24 de mayo de 1944. — EL JEFE DEL SINDICATO.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

CITACION de Prórrogas de 1.ª Clase definitivas que deberán presentarse en el Negociado de Disponibilidad de la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48 (Cuartel de Caballería) de 9 a 13 horas de los días 23 al 30 del corriente mes:

Vicente Planells Torres
José Pueyo Chambel
Miguel Pujol Frau
Gabriel Pericás Mayol
Juan Pujol Comas
Jaime Palmer Miquel
Juan Pla Martí
Bartolomé Planells Sard
Nicolás Quetglas Borrás
José Quiraga Arcas
Miguel Quetglas Reñés
Mateo Ramis Bauzá
Juan Roldán Vicente
Domingo Roig Rosselló
Jaime Ripoll Pujades
Miguel Roca Mas

Vicente Ribas Nebot
Jaime Roig Torres
Gabriel o Rig Panisa
Pedro Ramis Font
Miguel Riera Canet
Juan Riera Salom
José Ribera Campaner
Miguel Rosselló Jiménez
Francisco Salas Juan
Rafael Servera Bosch
Andrés Servera Rotger
Antonio Sastre Romaguera
Jaime Sampol Salamanca
Miguel Sampol Reñés
Juan Simó Reus
Bartolomé Sansó Font
Juan Simó Ripoll
Francisco Sabater Vaquer
Miguel Socias Pons
Juan Socias Santandreu
Miguel Seguí Mulet
Pedro Serra Palmer
José Serra Serra
Antonio Serra Mayol
Damián Terrasa Maimó
José Torrens Pou
Juan Tomás Pons
José Tomás Escandell
Juan Tomás Palerm
Juan Torrandell Bosch
Jerónimo Valenzuela Vaquer
Andrés Vadell Vicens
Juan Vaquer Pujol
Antonio Vadell Castillo
Juan Vanrell
José Verd Amengual
Rafael Verger Frau
Juan Vicens Piquer
Lorenzo Vila Esteve
Antonio Vich Cantallops
Rafael Villos Gari
Francisco Vives Tomás
Antonio Vives Pooqui
Bartolomé Vidaj Moyá
Vicente Bestard Perpiniá
Francisco Adrover Alonso
José Bonet Tur
Cayetano Martí Valls
Pedro Llombart Capó
Gabriel Terrasa Cañellas
Juan Torrens Coll
Juan Pol Llombart
Jaime Ramis Mir
Juan Vidal Vidal

Palma, 22 de Mayo de 1944. — El Coronel Firmado: MANUEL TRIGUEROS PLAZA.



25 MAYO DE 1919
Con un lleno en la sombra y escasa concurrencia en el sol se celebró una novillada «Belmonte» de Palma estuvo bien y Cocinero fué pisoteado por uno de los bichos al salir de la suerte de banderillas. Palmira registró incontables revolcones.

—La prueba «Palma de Mallorca» del concurso hípico fué ganada por el Teniente de Caballería señor Ripoll.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas.

MUESPEDES
PARTICULAR admitiría caballos con pensión. Héroes Manacor, 56, 2.º-1.ª

COMPRA
Compró puertas, persianas, ventanas usadas. Plaza Pedro Garau, 14-1.º

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

APARATO permanente marca «Henri». 20 calentadores raices. Vendo. Aragón, núm. 281

VENDO bote 28 palmos, vela y motor perfecto estado, o cambio con moto de 2 y medio caballos. Informes: Capitán Castell, 75, entresuelo 1.ª

POR AUSENTARSE, se vende: Moto, Radio-Gramola, Máquina Escribir, Prismáticos, Calculadora, Dinamo, Ración: Vallori, 8.

VENDO cinco mil metros solares, con agua, Cerca Rafal, a 12 pesetas. Escultor Galmés, 79, 2.º-2.ª. De 2 a 4.

VENDO tocador-vestidor moderno, luna alargada, como nuevo. Informes: Conde Sallent, 55, 2.º-1.ª

URGE vender casa en punto céntrico, produce buen interés. Informes en esta Administración.

Seguro obligatorio de Enfermedad

ADVERTENCIA A LAS EMPRESAS

Para que las Empresas afiliadas al Régimen de Subsidios Familiares puedan recoger los impresos para la afiliación en el Seguro de Enfermedad de los productores fijos que trabajen a sus órdenes, es obligación ineludible la exhibición de último boletín de liquidación de cuotas hechas efectivas en el Régimen de Subsidios Familiares.

Los impresos pueden recogerse de 9 a 1 y de 4 a 7 en las oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (Plaza Weyler, 7, Palma).

Se advierte a las empresas que con anterioridad a esta fecha hubieran presentado, en las oficinas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, los impresos para la afiliación en el Seguro de Enfermedad de los productores fijos a su servicio deben pasar a recoger el duplicado correspondiente a partir del próximo día 26, de 4 a 7 de la tarde.

Música en el Paseo del Generalísimo

A partir de hoy, día 25, todos los jueves la Banda de Música Municipal dará un concierto en el sitio de costumbre de dicho paseo, empezando a las 8 de la noche.

Edicto

El Administrador, Presidente de la Junta Pericial de este término municipal.

HOGO SABER: Que de acuerdo con lo dispuesto en la Ley de 26 de Septiembre de 1941, O. M. de 23 de Octubre del mismo año e Instrucciones de 13 de Marzo de 1942, y con el fin de determinar los índices relativos de riqueza de cada contribuyente se cita a todos los obligados al pago de la Contribución Territorial Rústica y Pecuaría de este término para que en el plazo de veinte días siguientes a la publicación del presente edicto en el «Boletín Oficial», comparezcan ante la Junta Pericial a declarar sus bienes previstos del último recibo de la Contribución y títulos justificativos de la propiedad o disfrute de los mismos.—Lo cual se hace público para conocimiento de los interesados, a quienes se requiere y emplaza para el cumplimiento de lo ordenado, advirtiéndoles de las responsabilidades que establece el art. 324 del Código Penal vigente y demás disposiciones por ocultación, y de que, transcurrido dicho plazo y previa una segunda citación sin comparecer, les sustituirá la Junta Pericial en todas las actuaciones, asignándoseles de oficio la riqueza que les corresponda. En caso necesario se nombrarán Peritos prácticos para el reconocimiento de fincas, y se cargarán a sus causantes los gastos de comprobación.—A la vez se cita y emplaza a todos los contribuyentes forasteros para que designen representante en esta localidad a todos los fines de la Contribución Territorial y de este servicio, previéndoles que transcurridos ocho días después de la publicación del presente en el periódico oficial sin hacerlo, serán considerados como de ignorado paradero, sustituyéndoles la Junta Pericial en todas las actuaciones y designándose los Peritos prácticos que se precisen para el reconocimiento de las fincas.

Palma de Mallorca a 22 de Mayo de 1944. — El Administrador-Presidente, Lorenzo Pastor.

Servicio meteorológico nacional

Junta Provincial de Corburantes Líquidos

Boletín del día 24

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO
a las 20 horas del día 24.
La presión es bastante elevada y el gradiente muy pequeño en toda España. Ha habido chubascos y tormentas en el Sur y S.E. de la Península. Después ha disminuido la nubosidad en todas partes. Los vientos son desiguales.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO OCCIDENTAL
Tiempo bastante bueno. Ligera tendencia tormentosa. Nubosidad variable, mayor durante el día. Vientos flojos de dirección variable. Marejadilla o mar rizada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA
a las 20 horas del día 24.
Presión atmosférica: 767'4.
Tendencia de la misma: Su-
blento.
Temperatura del aire: 17'8.
Humedad relativa: 71 por 100.
Estado del cielo: Nuboso.
Temperatura máxima en 24 horas: 21'1.
Temperatura mínima en 24 horas: 14'7.
Insolación: 30 minutos.

Muebles a plazos

LOS ENCONTRARA EN
QUILLET.—Paseo Generalísimo, 50 bis. PALMA
Especialista en «BLENORRAGIA»
Uretritis aguda crónica y complicaciones
Sindicato 198 (encima Café Triquet) Horas: 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselme Clave)

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló n.º 117-Tel. 2321
C. Rubi 2 Edif. «Esp. Sindicato»
y Avenida de Cond. de Sallent,
38. pral. (Cerca carretera Sóller)

hiano Benegas, Teniente de Infantería. Por parte de la novia don Antonio Castañer, Alcalde y Jefe Local del Movimiento en Sóller, don Damián Bauzá, propietario, y don Lucas García, Industrial.

Los nuevos esposos salen en viaje de novios para la Península con objeto de visitar las principales capitales y pasar un mes en Barcarrota, lugar donde tiene fijada su residencia la distinguida familia del novio.

El pasado domingo, tuvo lugar en la iglesia de la Anunciación, y en el altar mayor de la Capilla del Santo Cristo de la Sangre, el matrimonial enlace de la distinguida señorita Margarita Reynés Rayó, hija de nuestro amigo don Miguel Reynés, del comercio, con don Manuel Otero Guillem.

Apadrinaron a los contrayentes, por la novia su padre don Miguel Reynés y don Andrés Arnaz García y por el novio su madre doña Irene Guillem y don Salvador Salvá.

Firmaron como testigos don Antonio Rayó y don Juan Serra.

Durante la misa el órgano interpretó varias piezas, saliendo la novel pareja a los acordes de la marcha nupcial de Mendelsón.

Los novios, a quienes deseamos toda clase de felicidades, embarcaron el lunes, en viaje de bodas, para la península.

Después de estar una serie de días en cama, se halla completamente restablecido nuestro buen amigo el Director Propietario de «La Última Hora», don José Tous Ferrer. Lo celebramos.

Ayer mañana llegaron de Barcelona, doña Adela Marqués, con su hija Catalina, don Vicente Simó, don Antonio Castelló, don Emilio Tintoré, don Juan Reynés, don Francisco Casas y don Antonio Morell.

Regresaron ayer de Barcelona el Arquitecto don Gabriel Alomar Esteve y su esposa doña María Esteve Bianchi.

Procedente de Madrid llegó ayer de Barcelona la señorita María Magdalena Pons Marqués, Secretaria del Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica.

También vino ayer procedente de Madrid y Barcelona el camarada Antonio Castelló.

Han marchado a Mahón don Bartolomé Gofalons, don Tomás Font, don Juan Tort, don Rafael Gil, don Pedro Cardona y don Juan Vadell.

Vacantes de Interventores

En Baleares existen cuatro vacantes
El Boletín Oficial del Estado publica una relación de vacantes en Intervenciones de Fondos provinciales y municipales. Por lo que se refiere a Baleares se anuncian las siguientes:
Diputación Provincial de 1.ª categoría dotada con el sueldo de 16.000.
Alayor de 5.ª con 6.000.
Ciudadela de 4.ª con 8.000.
La Puebla de 5.ª con 6.000.

MODAS SIVI
Creaciones alta costura
Presentará sus modelos para verano en los salones del HOTEL ALHAMBRA los días jueves y viernes, 25 y 26 de Mayo, de 6 a 8 tarde.

Dr. Anguera
del Hospital Provincial
Estómago-Almorranas
De 11 a 2
Apuntadores 1º Tel 22-71

HOY:
Santos Gregorio, Urbano, Bonifacio, Dionisio y Santa Magdalena Bara.
EL SOL: Sale a las 4'27 Se pone 19'7
LA LUNA: Sale a las 7'14 Se pone 22'24

VINOS DE ORO
Se impone

DEPORTES

Al declinar la temporada oficial ¿qué piensan nuestros equipos?

Era en aquellos días de lucha tenaz e incierta para el logro de una clasificación digna en el IV Grupo del Torneo de III División de Liga cuando soñábamos con mantenernos en la misma sin buscar otra cosa que no hacer mal papel y prepararse luego con tiempo para dar el salto tan ansiado y tan repetidamente machacado. Más tarde — cosas del fútbol — vimos como el equipo decano iba encaramándose a los primeros lugares, cogía la cabeza de la que ya no había de apearle nadie, hasta conseguir el título de Campeón. Jugóte impresionante para toda la afición, este título revolucionó a todos. Parecía como si ya se hubiera conseguido el máximo, ya no cabía aspirar a más. La afición abocada de lleno a la competición se entregaba ya al equipo del Mallorca y hasta hubimos de presenciar — cosa rara en Buenos Aires — como se aplaudía y animaba a nuestros representantes para seguir adelante.

Luego vino lo realmente inesperado. Dos empates magníficos en Valencia y Málaga hicieron moverse a los directivos con más entusiasmo y se habló de campo nuevo y se habló de formar un equipo de I División para conseguir mantenerse bien en II y se habló de muchísimas cosas... Aún no se presumía el resultado final de la Liguilla. Es más, todos esperaban un segundo o tercer lugar, pero jamás este ascenso automático, por la puerta grande a la II División.

Más ¿qué ha sucedido? ¿Cómo después de tanto éxito no se da señales de vida? ¿Es posible que la directiva del Mallorca no haya encontrado todavía, a estas alturas, el apoyo necesario para lanzarse a la empresa definitiva? Es algo increíble a todas luces. Porque el caso del Mallorca, no es ya un asunto que interese únicamente al Club, no es un asunto particular del equipo decano, es el caso de la Ciudad de Palma, de la capital de las Baleares, y creemos que no ya entre los socios más o menos bien situados económicamente, sino en todos los órdenes de la vida económica, se deben de preocupar para que pueda llevarse a efecto la empresa que se han propuesto.

Diferentes han sido las ocasiones, en las que a través de estas columnas de BALEARES, hemos hecho hincapié para que se procediera a la construcción del Estadio que reclama y demanda la afición deportiva de nuestra ciudad. Hemos sacado ejemplos de Municipios grandes y pequeños que se han aventurado a la empresa y que lo han realizado con éxito. Campos magníficos los tenemos por este procedimiento en Tarrasa y alguna otra ciudad catalana, tenemos el caso del Estadio imponente que ha construido el Ayuntamiento de La Coruña y que usufructuará el Deportivo de la localidad disputando en él los encuentros de I División, tenemos el caso más reciente del Santander, que recién ascendido a II División, como el Mallorca, dispondrá de un magnífico estadio cuyos planos y proyecto han sido aprobados ya por la Delegación Nacional de Deportes y de cuya construcción se encarga también el Ayuntamiento.

El Mallorca, desea llegar a la construcción, si no de un Estadio, por lo menos de un grandioso campo de deportes que habrá de colmar las exigencias de los más, no pide que se le construya el Estadio y se le deje usufructuar, sino que solicita el apoyo de todos para llegar a él, ofreciendo en cambio unos intereses y una garantía.

¿Será posible que no encuentre las aportaciones precisas? No lo creemos, porque estamos seguros que desde las altas esferas deportivas o simplemente interesadas en el progreso y en la elevación del rango de nuestra ciudad, se habrá de apoyar este proyecto, y este apoyo no habrá de ser solamente de índole moral, sino también material a fin de que cuanto antes lo que ahora solo es un hablar, se convierta en realidad.

Pero si por una parte hemos de hacer este llamamiento a nuestras autoridades municipales y a las entidades bancarias o a cuantos representan algo en la vida económica de Palma, también preciso es nos dirijamos a las directivas de nuestros dos clubs de categoría nacional, en demanda de un celo desmesurado en la preparación de sus equipos. Es demasiado bello el panorama que a golpes de bien hacer las cosas se ha conseguido, para que ahora, así, de golpe y porrazo se duerman en los laureles y se abandonen completamente ante los meses de descanso que se avecinan. Recordemos las penurias de la temporada pasada y que nos sirva de lección el hecho de no haber podido formar equipo a tiempo.

Bien es verdad argüirán amigos, que no ha terminado la temporada oficial, pero también es verdad que toda la prensa peninsular nos trae a diario noticias del reforzamiento que de sus equipos han hecho ya los clubs a estas alturas. Hasta los más modestos de III se preocupan de este aspecto principalísimo y no es posible que ante el panorama que se les presenta a nuestros dos equipos de II División, se mantengan con los brazos cruzados.

De los dos onces de II División, el Constancia es a fin de cuentas el que tendrá mejor perfilado a su equipo para la temporada próxima. Repuesto Company de su grave lesión, contando con la pareja defensiva Germán-Salas y con el injerto acertadísimo de Rosalench en la media, es indudable que habrá de solucionar la crisis de delantera pudiendo contar con la colaboración de Ostolaza y Kiki.

De manera que la cuestión deportiva del Constancia nos parece fácilmente solucionada.

¿Pero y del Mallorca qué? Contará con Sureda, Gil y Mezquida, Pocovi y algunos otros elementos «pocos», para acudir a la lucha difícilísima de la II División. ¿Se preocupan en rellenar los huecos que quedan en el equipo? Nos dicen personas que merecen crédito, que el asunto va por buen camino. Que tardaremos 15, 20, tal vez 30 días, en conocer lo que se ha fraguado, pero que a fin de cuentas, estaremos todos satisfechos de su gestión.

Que así sea lo que verdaderamente esperamos y deseamos, pero no vendrá de más este golpecito de atención, para que se den cuenta que lo que para los jugadores es temporada de descanso, para los directivos es de ardua y difícilísima tarea.

RAT

La clasificación de los Campeonatos Militares de Gimnasia

Ayer nos fue facilitada por la Junta Regional de Educación Física y Deportes de Baleares, del Ejército de Tierra, la clasificación definitiva de los Campeonatos de Gimnasia Educativa, celebrados el pasado lunes en el campo del Club Deportivo Mallorca.

Ha resultado vencedor por lo cual se adjudica el Trofeo del Excmo Sr. Capitán General de estas Islas, D. Juan Bautista Sánchez el equipo del Regimiento de Infantería de Teruel n.º 48 (Ibiza).

- 2.º Regimiento de Infantería de Palma n.º 47.
- 3.º Grupo de Artillería Antiaérea n.º 1.
- 4.º Regimiento de Infantería n.º 60 (Inca).
- 5.º Regimiento de Artillería n.º 23.
- 6.º Regimiento de Artillería n.º 6 (Mahón).
- 7.º Regimiento de Artillería n.º 5.

Al equipo del Grupo de Artillería n.º 1 le ha sido concedido un premio extraordinario por su magnífica presentación y mando.

Atletismo

El día 26 del actual a las 9 horas debe empezar en el campo de la R. Sociedad Hípica de Mallorca el Campeonato Regional Militar de Atletismo, en cuya pruebas se disputarán el título de campeón los equipos de los distintos cuerpos de esta Isla juntamente con las representaciones de Menorca e Ibiza.

Todos los aficionados a deportes tendrán ocasión de disfrutar gratuitamente de tres mañanas

«CANDIDO» es el más fino de los vinos jerezanos «MERITO».

que debe durar el interesante concurso en el cual deben practicarse las siguientes competiciones: Carreras de velocidad medio fondo, fondo, de obstáculos, y de relevos; saltos de altura longitud y pértiga; lanzamientos de peso, disco, martillo, jabalina y barra castellana.

Campeonato de España de Fútbol de la Marina

2.ª Flotilla, 0 - Baleares, 9

(Crónica telefónica)

Cartagena 24 — Con un lleno imponente en el Estadio cartagenero y a las órdenes del colegado murciano señor Carrer, el equipo de Baleares B se alineó del siguiente modo:

Muñoz Ros, Casali; Coni, Niubó, Palomer; García, Figols, Rodrigo, Nuñez y Arizabarreta.

Todo el equipo se ha empleado a fondo, desde el primer instante, cuajando una actuación maravillosa que entusiasma al público. Sin que sea menosprecio para los demás hay que destacar el enorme partido jugado por Niubó, Figols, García, Ros, Casali y Palomer.

El equipo de la 2.ª Flotilla que no esperaba encontrar un rival

¿Desearía saber particularidades sobre vuestro carácter, personalidad, etc. y el de vuestros amigos? Consultad la Sección grafológica de «MEDINA» y apreciaréis muchas más cosas interesantes.

NAUTICAS

A propósito de las regatas del domingo

El Delegado de Vela del Real Club de Regatas nos envía una atenta carta con ruego de que sean aclarados algunos extremos de la información que publicamos de la Regata del Domingo. Cumplimos su deseo al señalar que el balandro «Brisot» no alcanzó tres primeros puesto, sino un primero y dos cuartos, contra un tercero y dos segundos del «Reyda» a cuya causa debió aquel su posterior clasificación. Queda complacido.



CRONICA DE INCA

De lo que se rumorea, se afirma y se pregunta sobre el deporte en Inca

Quique está de nuevo entre nosotros; le hemos visto, saludado y cambiado con el buen exterior unas palabras; pero por más que nos hemos esforzado, ha sido imposible ver a otra persona, recién llegada de Canarias, que el pequeño extremo constante.

¿Desengaños de la vida pseudo-deportiva local?

Solamente se rumorea pero no queremos dejar de anotarlo por si pudiera contener algún átomo de posibilidad.

Hay quien asegura por ahí, el retorno de cierto entrenador, cuyo nombre se ha recordado siempre en «Es Cós» con nostalgia.

Hay otros, que parecen estar muy enterados que dicen poder afirmar que la preparación del conjunto blanco correrá en adelante a cargo de cierto jugador local que no es local.

Todo es posible; y lo volveremos a aceptar todo, así como se lo sirva; pero conviene recordar que van dos años de cosas raras en el Constancia, y «a la tercera va la vencida».

Compañy está totalmente curado de la grave lesión en San Marnés. Le hemos visto correr saltar jugar de centro delantero y de interior en cierto festival local; y después, de sus labios hemos escuchado con alegría, que no se resucitó en nada.

¿Qué importancia vino la lesión del buen meta blanco; y cuántas dudas se ciernen aún sobre la afición que se pregunta «cómo se hubiera resuelto la promoción de haber defendido Andrés Compañy el marco inqueñese!»

Y ahora, una pregunta que estamos cansados de oír por doquier: «¿No habrá ningún partido amistoso con algún equipo de postín?»

Ostolaza vuelve a ser del Constancia por plazo de 2 años. Ello nos asegura, salvo lesiones, delantero centro para un rato largo.

Antonio Planas despidióse del balón en activo en el rectángulo de Chamartín. Aunque Planas ha-

de tal categoría, no ha podido hacer nada más que defenderse. El resultado indica claramente que lo ha hecho bastante medianamente. Pero es que se vió materialmente arrollado.

Si Niubó y Figols hubieran llevado a cabo semejante actuación en Buenos Aires o en «Es Cós» hubieran quedado consagrados en sus respectivos puestos.

Los tantos han sido marcados tres en la 1.ª parte por Figols, García y Rodrigo, respectivamente.

BALONCESTO

Campeonato Provincial del Frente de Juventudes

¡Qué lástima que haya terminado ya la competición juvenil! Esa fué la exclamación lanzada por muchos de los espectadores que el pasado domingo acudieron a presenciar los partidos correspondientes a la jornada última del Campeonato de Baleares comprensiva del Grupo Palma. Y la exclamación era motivada por el juego magnífico que acabábamos de presenciar.

Y vamos con los partidos del pasado domingo.

PATRONATO, 22-PALMA, 19

El Palma sufrió su primera derrota no obstante jugar un gran partido. Pero es que también su rival jugó horrores, pese a tener un principio de encuentro sumamente desgraciado, pues llegó el marcador a estar 9 a 1 a favor del Palma.

Más tarde vino una soberbia reacción del Patronato que empezó a encastar con gran precisión y consiguiendo terminar la

primera mitad igualados a 11 tantos.

Patronato: Vallbona (2), Sitjar, Atanasio (12), Cifre I (6), Cifre II (2) y Calafell.

Palma: Porcel, Moragues (6), Sostres, Pujol (4), Castell (5), Massanet (4) y Segura.

REGATAS, 30-IMPERIO, 26

Si bonito había sido el encuentro anterior, mejor nos resultó aún éste.

El Imperio con Homar y Riera ha pasado casi del anonimato a la cúspide. Estamos convencidos de que si se mantienen en su actual preparación (que naturalmente pueden mejorar) habrá de dar más de dos disgustos a los equipos de postín. Palmer fue el tercer elemento del Imperio que en un día de aciertos supo poner en un aprieto a los favoritos de la competición. Por su parte, Moreo y Cirer hicieron cuanto pudieron, que no fué poco, para detener la avalancha de la delantera rival.

El Regatas, pese a salir vencedor, no jugó uno de sus mejores encuentros. Estuvo a ratos desacertado, faltando cohesión entre sus elementos, notándose la falta de su centro Rodríguez. En otros momentos, en cambio, le acompañó el acierto, sobre todo en el encaste, que es en fin de cuentas lo efectivo.

Regatas: Palau (12), Guilabert (6), Ayala, Dolz, Perelló (4), Cifre (6) y Mut (2).

Imperio: Homar (8), Riera (6), Palmer (10), Moreo, Cirer, Bibiloni (2), Terrades y Torres.

La Juventud Seráfica y el Hispania debían también dilucidar el último puesto. Los primeros, no obstante, optaron por el abandono, enarbolando así el farol rojo.

En segunda categoría ya tenemos campeón. Lo es el equipo B del Patronato, que sin una sola derrota ha vencido mercedamente.

A las 10 y media en el terreno del Patronato se enfrentaron los equipos B y C del mismo. Partido más bien de protocolo, aunque no faltó el coraje y los deseos de vencer, se lo apuntó el B por 23 tantos contra 10. Dirigió fácilmente el Sr. Alcover y los equipos formaron así:

Patronato C: Hernández (1), Llabrés, Bosch (5), López, Villalonga (4).

Campeonato III Categoría

SINEUENSE 3 PROTECTORA 0

La afición sigue con interés creciente las soberbias actuaciones del Sineuense que continúa hasta la fecha imbatido, en cabeza de la clasificación y destacado cuatro puntos. Su campaña en la competición campeonil no nos ha sorprendido. Hemos seguido sus partidos amistosos que durante la temporada se cuentan por victorias y ya dijimos en cierta crónica que era mucho equipo dentro su categoría, que estaba acoplado, preparado y dispuesto para el campeonato.

El pasado domingo día 21 un Sineuense - Protectora desartó bastante interés y la afición acudió como suele, cuando se ventilan dos puntos que en competición de campeonato siempre son preciosos.

El partido fué soso y sin emoción. Sólo interés los veinticinco primeros, hasta que los locales marcaron dos tantos asegurándose la victoria. Con un dos a cero decayó el juego y nada lucido se vió. Es natural sucediera así pues los jugadores casi to-

dos se resentían del esfuerzo y las caricias del partido del jueves para vencer al otro equipo local. Con el mismo tono gris continuó el segundo tiempo jugando el equipo local con diez jugadores ya que Dalmau tuvo que retirarse por lesión y procurando únicamente conservar la ventaja en el marcador. Otro tanto más para el Sineuense y así terminó el partido quedándose los dos puntos en casa.

El medio centro Pons no pudo alinearse por lesión y le sustituyó Mulet con mucho acierto.

El arbitraje bien y sin dificultades. Los goles fueron marcados por Ibáñez (2) y Berto.

El Sineuense alineó: Zamora; González, Perleás; Puñadas, Mulet, Bauzá, Rous, Dalmau, Berto, Ibáñez y Jaume.

GIMNASIA

Campeonato Provincial del Frente de Juventudes

El próximo sábado en la pista de baloneto de Velódromo de Tirador se verificarán las últimas exhibiciones de gimnasia educativa correspondiente al Campeonato Provincial de la Delegación de Baleares de F. de J.

Después de las actuaciones anteriores de los equipos presentados por la Escuela de Levante, Academia Mayol y Colegio «Instituto Ramón Llull», es esperada con gran interés la intervención de los cadetes del Colegio S. Alfonso M.ª de Ligorio y de la Centuria Jaime I de las Falanges Juveniles de Franco.

Hasta el momento parece que la puntuación es favorable al Colegio Instituto Ramón Llull, pero existe la impresión de que habrá de ser superado por los próximos actuaciones.

Las exhibiciones darán principio a las 7:30 de la tarde.

MUS

Patronato B: Alemany, Lozano, Pizá (6), Martorell (6), Alcover (6), Oliver (4), Riera.

Por último, a las 11:30 jugaron su partido los equipos de la Juventud Antoniana y del Isleño. Una primera parte de abrumadora superioridad de los antonianos, les llevó a conseguir una ventaja de 26 tantos sobre 5. No sucedió lo mismo en la segunda, pues los del Isleño consiguieron otros 11 tantos por 15 de sus contrarios, terminando la lucha con el tanteo de 41 a 16.

Bajo las órdenes del Sr. Rullán, las alineaciones fueron:

J. Antoniana: Pol (1), Pallarés (18), Espases (6), Pons (2), Moragues (14).

Isleño: Canals, Rigo, Bauzá, Ferrer (7), Pons (9), Aguilar.

Clasificación en 1.ª Categoría

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Patronato	4	4	0	123	55	3
Imperio	5	3	2	90	110	3
Regatas	4	3	1	134	77	7
Palma	5	3	2	114	70	7
Hispania	5	1	4	41	133	5
J. Seráfica	5	0	5	70	128	4

Clasificación en 2.ª Categoría

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Patronato B	4	4	0	100	39	3
J. Antoniana	4	3	1	115	52	7
C.ª Jaime I	4	2	2	38	100	6
Isleño	4	1	3	55	101	5
Patronato C	4	0	4	51	77	4

Hoy termina el Campeonato

En la magnífica pista del Velódromo de Tirador se disputará esta tarde a las 8 el último partido correspondiente al Grupo Palma de primera categoría entre los equipos del Real Club de Regatas y Patronato Obrero (A).

La lucha se presenta muy reñida e igualada pues en caso de vencer el Patronato, ya se adjudicaba el título de campeón y en caso de serlo e. Regatas se entablaba un empate en el primer lugar que se tendría que resolver con un nuevo partido, por lo cual no dudamos en adelantar que esta tarde en la pista del Tirador, habrá emoción ya que ambos equipos saldrán decididos a adjudicarse la victoria para después disputar las finales a los equipos de los Grupos Pueblos, Mahón e Ibiza.

GRUPO D. Clasificación

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Sineuense	3	3	0	10	2	6
Llubi	2	1	1	5	7	3
Sineu	3	1	2	5	7	2
Protectora	2	0	2	2	6	6

MAS DEPORTES

Campeonato Liga Mallorca II Categoría

El «Europa» vence al «Alcázar» y se sitúa en cabeza de la clasificación

Empezó el partido a las 6 en punto a las órdenes del colegiado Sr. Fiol eligiendo campo los del Alcázar viéndose al principio una fuerte presión del Europa destacando una excelente jugada entre Serra, Camps y Colín quien desde cerca lanza un tiro imponente que se estrella en el larguero rebotando el balón sobre la línea de la meta saliendo de nuevo fuera, pudiendo haber sido muy bien el primer tanto para el Europa. Continúa el Europa su fuerte presión, ocasionando varios momentos de peligro ante la meta de Antich, que resuelve sin dificultad Alomar y Portas. A partir de este momento el Alcázar se impone presionando fuertemente a su adversario, siendo cortados todos sus intentos por la línea media del Europa. Ginard, Mari I y Bosch que realizan un partido maravilloso.

A los 35 minutos Serra recoge el balón lo pasa a Segarra y este a Camps que bien colocado lo cede a Colín que tira raso muy colocado y consigue el primer tanto para el Europa. Momentos de verdadera emoción son estos para los del Europa quienes desde este momento vuelven a arrollar al Alcázar, ocasionando varios peligros ante su meta. A las 40 minutos Mari II avanza el balón lo cede muy medido a Segarra consiguiendo de un tiro imponente el segundo tanto para el Europa.

Al empezar el segundo tiempo sale el Alcázar con ánimos por la victoria notándose fuertes intentos rechazados admirablemente

por la defensiva del Europa que interviene con gran eficacia. Continúa el Alcázar con su presión hasta que a las 15 minutos es castigado el Europa con penalti que ejecutado por Lage lo convierte en el primero y último tanto para el Alcázar. Transcurridos 30 minutos sin haber conseguido ningún tanto más empiezan a decaer los ánimos al Alcázar, jugando su equipo muy adelantado para ver de lograr el empate, cosa que no consiguen. Momentos antes de terminar el encuentro se lesiona Mateo del Alcázar, siendo sacado fuera del terreno de juego, señalando el Sr. Fiol momentos después la final del encuentro con el resultado de 2 a 1 favorable al Europa.

Bien el arbitraje del Sr. Fiol ayudado por Ripoll S. y Pons B. que alineó a los equipos siguientes:

EUROPA — Fiol; Fieras, Bibiloni II, Ginard, Mari I Bosch; Mari II Serra, Segarra, Camps y Colín.

ALCAZAR — Antich; Alomar, Portas; Llull, Cari, Moll; Ferragut, Sancho, Lage, Mateo y Estapé. — J. C.

Después de la cuarta jornada del Campeonato la clasificación queda establecida de la siguiente forma:

Equipos	J	G	E	F	C	P.
Europa	4	3	0	1	10	11
Anoniana	4	2	1	1	17	9
Alcázar	4	2	1	1	15	6
La Salle	4	0	0	4	22	0

¿Cómo se jugará el campeonato mundial de pelota a mano?

La Federación francesa propone un partido en trinquete, a 50 tantos, y otro en cancha española, a 22

Oportunamente dimos a conocer los trabajos que se estaban llevando a cabo para la organización del campeonato del mundo a mano individual.

También indicamos que por la Federación Española de Pelota había sido designado el Presidente de la Federación Regional del Norte para llevar a cabo las gestiones debidas cerca de las Jerguías francesas. Han transcurrido varios días y llevados de nuestra curiosidad hemos considerado oportuno acercarnos al señor Iravusta y conocer el estado de las cosas.

El dinámico y ejemplar deportista con su proverbial amabilidad, nos ha dicho:

—Siempre hay noticias nuevas sobre el asunto.

—Por encargo de la superioridad llevo las gestiones directamente con el presidente de la Federación Francesa de Pelota, don Fernando Forques.

—Si a nuestros vecinos pelotazales la idea de organizar el campeonato del mundo individual les ha parecido admirable, mas a su vez establecen que el título a ventilar es «Campeón del Mundo de Pelota a manos desnudas» y claro está se da la circunstancia de que en Francia lo más popular y lo que más practican los profesionales es el jue-

go de trinquete dado que los demás frontones carecen de pared izquierda.

—Si la Federación Francesa propone que para mejor aequilibrar la valla de las representaciones de ambas naciones se jueguen dos encuentros, uno en Francia a 50 tantos, y el otro en España en uno de nuestros frontones a 22 tantos.

—Para afianzar más su argumentación añaden que Atano III conoce bien y a la perfección, el juego de trinquete en los cuales ha vencido a los mejores especialistas franceses y de aceptar la proposición, tanto a la afección francesa como a la española se les ofrecería ocasión de poder apreciar los mejores elementos con que cuenta cada nación.

—Pues continúan los trabajos y puedo añadir que la Federación Francesa organiza un campeonato entre trinquetistas, para designar al campeón.

—Como digo seguirá estudiando y veremos lo que se concreta. Esto es cuarto hay de momento y de desear sería de llegar a la realización ya que daría lugar a nuevos acontecimientos pelotísticos. Esperamos pues al (De «Unidad» de San Sebastián), tanto.

Hacia un Teatro Nacional...

La llave de la felicidad

Por Engenia SERRANO



O no sé si ustedes sabrán el viejo cuento del hombre a quien una maga regaló la llave de la felicidad.

¡Ahí es nada, la llave que abre la puerta de la felicidad, «Pruebala en todas las casas» —dijo la buena bruja— y donde puedas abrir entra, que entrarás en la mansión donde reina la felicidad. Y el buen hombre, tras de despedirse, entre llorando y riendo de los suyos, emprendió el camino en busca de la morada de la felicidad. Pero la aurea llavecita no abría en ninguna puerta, ni siquiera entraba en cerradura alguna. Hasta que, cansado de correr mundo, con bastantes canas y muchas desilusiones encima nuestro hombre volvió a su casa. Era un domingo, la familia había marchado al templo a rogar por la feliz vuelta del inquieto ausente, y la casa estaba sola y bien cerrada. Con el gesto maquinal que adquiriera en sus correrías, el hombre sacó la llavecita de oro del bolsillo y se dispuso a probarla. Y la puerta se abrió. Emocionado, deshecho en lágrimas y cansancio, el hombre entró en su casa. Había perdido lo mejor de su vida buscando lejos lo que tenía al alcance de la mano; la felicidad en su propio hogar, entre los suyos, al lado su mujer y de sus hijos.

Parece que la moraleja de este cuento está empezando a ser oída aunque débilmente, por los escenaristas españoles. Todas las compañías líricas, diríase que se han puesto de acuerdo en resucitar las viejas y deliciosas zarzuelas y en dar, un poco mucho, de lado a esos engendros arrebatados, traducidos y adaptados de tercera o cuarta mano de algún libreto extranjero. Así el género lírico con esas piezas de gracia in-

genua y limpia, puras de línea y de intención, acompañadas siempre de una música bella y garbosa se está dignificando. Hay mucho amor al pasado, mucho gusto por lo antiguo en esto. Pero sin duda la mejor prueba de que un pueblo que marcha por caminos nuevos, cunda con pie firme es el que no olvide, sino al contrario, guste de sus antepasados.

En el teatro es hoy esta dulce abuelita de la zarzuela de las piezas chiquitas, medidas y graciosas, quien nos hace más niños y mejores con su candida alegría, y su bienintencionada burla. A la que abrieron el camino las campañas de teatro nacional, clásico y romántico, llevadas a cabo por el Teatro Español de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Con esta alegría de la zarzuela, oímos también las voces de las flechas, de la niñez y de la adolescencia de España toda, cantando el folclore vernáculo las viejas letras, remozadas con amor, de las canciones que estaban olvidadas y en todo esto se siente como si España hubiera encontrado, o esté en vísperas de encontrar la llave de la jocosidad de su poesía. De la alegría tradicional y eterna que bulle ayer en las piezas de zarzuela, en las canciones y danzas regionales, en las obras maestras de nuestro teatro clásico, y que seguramente terminará por florecer, con frutos de hoy saturados de esencias y savias castizas.

Y pensar los años que hemos perdido frivolamente, intentando abrir, con la llave de nuestros tesoros, extrañas puertas detrás de las que se sentía el estrépito de la selva negra, o el desacreditado cañonero monárquico, de las tabarras rusas, y los tristes dramones eslavos.

Recital Mas Porcel

Si en su anterior concierto dió Mas Porcel pruebas de conocer perfectamente la obra de Chopin, en el de ayer ha demostrado que aquel conocimiento no excluye, como sucede en algunos especialistas el de las restantes épocas con tanta profundidad por lo menos como cuando se trata de Chopin.

En un programa completísimo, que contenía lo necesario para juzgar todos los aspectos, con las tres consabidas partes —clásicas, románticas y modernas— excelentemente dosificadas y compuestas triunfó Mas Porcel como había triunfado antes y como triunfará siempre quien, está en posesión de recursos técnicos sobrados y hasta además todos los aspectos, hasta los más nimios en la interpretación de las obras. Resulta muy difícil hablar de un concierto en el que todo está a un mismo magnífico nivel. Lo cómodo en estos casos es dar el programa y decir que de todas y cada una de las obras que lo componen ha dado el intérprete versiones inmejorables y obtenido en todas ellas el aplauso entusiasta del público. Sin embargo trataremos de entrar en algunos detalles.

Después de una exactísima versión de Haendel, Pasacaglia era la obra elegida. Scarlatti del que interpretó Pastoral y Capricho sin necesidad de recurrir al virtuosismo de la transcripción de Tausig para conseguir una verdadera filigrana. Y luego de esto la sonata «Claro de luna» de Beethoven a cuyo primer tiempo dió gráficamente sus distintos planos sonoros tan difíciles de atinar contra lo que pudiera creerse. Además consintió, a pesar de los reducidos medios del diminuto piano el necesario contraste entre los tres tiempos dando al tercero la necesaria sonoridad y brillantez. En algún momento pudiera parecer que se debía llevar excesivamente de su temperamento pero tengamos en cuenta que esta sonata de Beethoven la tituló él mismo (quasi una fantasía) y que eso ya permite la misma fantasía en el intérprete.

En la parte central del concierto, gracia elegante y sutileza de intención en Papillons de Seubmann y cinco valses de Brahms y luego una pequeña humorada. Un conocidísimo vals de Chopin corregido y aumentado en su armonización por Mompon y con verdadera gracia además aunque

nos duela un poco tener que confesarlo. Claro está que el vals no necesita de tal aumento para ser una obra maestra, pero no pierde nada con ello y como graciosa experiencia resulta francamente bien.

Y comenzando la tercera parte una verdadera sorpresa con el estreno de «En la Necrópolis de Ereso» del músico ibicenco Mari, obra perfectamente lograda, corregidísima y a pesar de su modernidad al alcance de todos los públicos con sonoridades propias del impresionismo y un total acierto descriptivo. La voz del público, a esta obra que nos proponemos conocer más profundamente, fué de franco éxito.

Continuaba esta parte con el nocturno de Scriabine para la mano izquierda, sola, en el que Mas Porcel puso de manifiesto su soberbia técnica del pedal, sin cuyo auxilio y colaboración sabiamente aplicada y a pesar de la obra no puede resultar de ninguna manera completa. Luego Rachmaninoff y Debuss, culminaron, con las magníficas interpretaciones que a sus obras dió el artista, el éxito completo de este concierto al que hubo de poner el colofón de la Danza del Molinero de el Sombrero de tres Picos de Falla correspondiendo así al entusiasmo del público, que en gran número aunque no tanto como a escuchar Chopin —señores parece mentira— acudió ayer al recital. — J. F.

«Educación y Descanso» en Radio Mallorca

Mañana viernes día 26 de mayo, tendrá lugar a las diez de la noche en los estudios de la Emisora de Radio Mallorca, la acostumbrada emisión de Radio para el productor que semanalmente dedica «Educación y Descanso», a los productores.

EL PROGRAMA A RESARROLLAR ES EL SIGUIENTE:

- Romanza del «Manejo de rosas», por Pascual.
- Romanza de «Madame Butterfly», por G. Durán.
- Romanza de «Katuska», por Lacombe.
- Romanza del «Divo», por Antonio Sansó.
- Romanza de «El Trovador», por Monserrat.

Espectáculos

CINE

Estrenos

«Gente alegre»

ASTORIA Y AVENIDA

Película americana. Realizador, Harold Lloyd. Intérpretes principales, George Murphy y Lucille Ball.

Ignoramos el título original de esta cinta, pero el de su versión española no puede ser más definidor y certero: «Gente alegre». Gente alegre inundando todos los escenarios del film, y trasladando al espectador una alegría que no es siempre ruidosa cargada por el estrépito de una caída, o por el rostro, churrotoso de merengue, del actor. He aquí la virtud primera de esta película: hacer reír sin la grosería o la estridencia, y —más difícil todavía— mantener una tónica de optimismo y desenfado hasta en sus escasos momentos emocionales. Quiere esto decir que un raro ritmo de regularidad de acción la informa, y que la gracia la produce lo mismo el gesto que la situación, el diálogo, el truco o la imagen.

No olvidemos la intervención sabia y veterana de Harold Lloyd en su realización. ¡Buenos fríos los que antes fueron cocineros! Una experiencia importante aporta la cinta por el —y «Eli»— producido, y es mostrar como también en un «film» rotundamente cómico, con tipos de inconfundible existencia, con idénticas características de sátira y de dinamismo que tantas otras, con todos los ingredientes que integran lo que se ha dado en llamar una película americana (ten por cien), caben exactos detalles interpretativos y hasta esa técnica difícil, de prolongar los planos finales de escena, como si se quisiera que el último parpadeo de los actores fuera el que, mantenido, sintetizara todo lo dicho.

«Arribada forzosa» BORN Y BALEAR

Película española. Floravia, Por Alfredo Mayo y Sylvia Morgan.

Nos indigna que se anuncie esta producción como la mejor del cine español. Cierzo es que, por desgracia, nuestra pantalla acostumbra a presentarnos productos deplorables, pero es menester, en justicia, incorporar «Arribada forzosa» a la especie más chabacana de cuanto se ha hecho. La publicidad acostumbra a ser detonante, pero siempre de los de

la empresa devuelva el dinero al que se sienta defraudado.

La película no puede soportarse íntegramente. No nos extendemos en el comentario que tampoco merece dilatarse. Su fábula es la historia de una cabaretera de puerto lada con un marino de manera inverosímil, y zarandeada por

«el compadre veterano que al ser (vió la lansó)

de los tangos. Los incidentes, por haber sido hechos muy en serio, resultan divertidos. Sylvia Morgan es una muchacha muy poco atractiva y bastante mala actriz. De Alfredo Mayo ya se ha dicho bastante en otras ocasiones, y lo dicho se repite implícitamente en esta. El escenario es, solamente, una calle de un puerto, de esas pintadas sobre las telas de los teatros, que por ser única da una extraordinaria variedad a los fondos. El diálogo es, cuando romántico majadero, y cuando serio lógico. Lo único bueno es, de todo, algunas vistas de puerto pesquero, de noche, y con una canción de Jesús Leoz acertada. Su técnica es antigua; una cinta hecha para saloncillo de barriada.—M.

«Diamantes»

PROTECTORA

Película italiana con Doris Duranti en el principal papel. Versión española.

Si no tuviera otros alicientes este nuevo —y nada reciente en la producción del país— «film» italiano, la presencia en él de la interesantísima estrella Doris Duranti sería suficiente para llamar nuestra curiosidad.

En realidad «Diamantes» es una película corriente, sin duda realizada cuando Doris Duranti era poco menos que una desconocida, en la que ya se nos descubre su principal figura femenina como actriz de exquisita sensibilidad; y de original belleza.

Una trama inocentona, a cargo de una banda de traficantes en piedras preciosas, nos cuenta como una buena muchacha, por servir a un pariente con poca moral, se ve envuelta en una estafa considerable de la que sale sin mal gracias a la galantería de un viejo e íntimo personaje que comprende a tiempo que aquella muchacha ha sido objeto de un engaño tan desgraciado como canallasco. Y todo acaba con bien para la muchacha y el verdadero amor de su vida que estuvo a punto de perder por culpa de su afán en confiarse en unos parientes desaprensivos.

La copia de la película tan arcaica como su mismo tema y técnica de producción, le resta brillantez.

De la misma, como ya hemos dicho al principio, qué da en pie una curiosa labor de los principios de la carrera cinematográfica de Doris Duranti, la genial intérprete de «Bajo la Cruz del Syr». — E. un límite de decoro, a menos que

«Diamantes» y «Escuela de Secretarías».

MODERNO. — Desde las 3:30. «La vida de Carlos Gardel» y «Noches en Río».

ORIENTAL. — Desde las 3:30 «La sombra de Frankenstein» y «Desayuno para dos».

PRINCIPAL. — Desde las 4. «Locuras de millonario» y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3:30, «Diamantes» y «Escuela de Secretarías».

RIALTO. — Desde las 4, «Dama de compañía» y «Almas en el mar».

SOCIEDAD FILARMONICA BALEAR
VIII Concierto de su orquesta
dirigida por el Mtro. OLIVER
con la colaboración de la mezzo soprano
Sra. Gertrudis Haunschild de Miró
Domingo día 28 a las 11'45 en la
SALA BORN
Inscripciones de socios e Invitaciones en taquilla

AVISO
Se pene en conocimiento del Comercio y público en general, que a partir del día primero de Junio próximo, «RECAPRES» establecerá una ruta directa entre Palma y Madrid y viceversa, en correspondencia con la acreditada Empresa
AU O MADRID
Servicio de Urgencia: 3 fechas.
Servicio Comercial: 5 id.
Prueben nuestros servicios y con ello obtendrán: **SEGURIDAD - ECONOMIA - RAPIDEZ.**
«Transportes Auto Madrid» Colmenares, 7. Teléfono 25115. MADRID.
«RECAPRES» Hostales, 13 y Av. J. Antonio, 13. Teléfono 2899. PALMA.

Guía del espectador

DE CINES
ACTUALIDADES. — Desde las 4, «El camino de la felicidad» y «La calentura del oro».

ASTORIA. — Desde las 4, «Gente Alegre» y «Venganza en Orient».

AVENIDA. — Desde las 3:30, «Gente alegre» y «El zorro de Gienarvony».

BALEAR. — Desde las 3:30, «Arribada forzosa» y complementos.

BORN. — Desde las 4 «Arribada forzosa» y complementos.

DORADO Y FANTASIO. — Desde las 3:30, «Es un periodista» y «Antes de entrar dejen salir».

HISPANIA. — Desde las 6, «La bella rebelde» e «Idolo de Nueva York».

LIBRICO. — Desde las 3:30, «El capitán tormenta» y «El león de Damasco».

METROPOL. — Desde las 3:30, «Diamantes» y «Escuela de Secretarías».

MODERNO. — Desde las 3:30, «La vida de Carlos Gardel» y «Noches en Río».

ORIENTAL. — Desde las 3:30 «La sombra de Frankenstein» y «Desayuno para dos».

PRINCIPAL. — Desde las 4, «Locuras de millonario» y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3:30, «Diamantes» y «Escuela de Secretarías».

RIALTO. — Desde las 4, «Dama de compañía» y «Almas en el mar».

En el camino de la tarea eficaz

TENE la actual política española como tónica, como característica por la cual se define de acusada manera un gozoso afán de perfecciones, un anhelo de ancho logro y de segura superación. Si existe un punto, una señal de significado relieve en esta actuación gobernante, es precisamente la intuición decisiva y el despliegue de fuerzas creadoras para mantener el nervio de una doctrina con una perspicaz adaptación a las exigencias de cada momento y de cada contingencia. Arte e ingenio políticos que nos permiten marchar con paso firme, ni pausado ni apresurado, sino atemperado a las posibilidades de las diversas coyunturas, por la propia geografía, y afirmar posiciones frente al mundo futuro — este mundo postbélico, hoy en tremendo y doloroso parto — para una serena e incombustible pervivencia frente a cualquier evento.

Un norte de ambiciosa historia mueve la tarea revolucionaria falangista, centrada en la capacidad de un mando único, de una apretada disciplina y de una fe en los propios destinos que no conocen limitación ni desmayo. Por este triptico de valores operantes ha sido factible la realización práctica de una serie de consignas de tipo constructivo, y merced a él se vigoriza, cobrando cada día nueva savia y fecundidad, la continuidad de una política de inequívoco signo nacional.

Si volvemos la vista atrás, a nuestro inmediato pasado, a lo que ha sido realmente pura y limpia historia de España, esto es, a partir de la fecha de nuestro Cruzada, dos etapas fundamentales se destacan en nuestra revalorización. Gracias a la primera etapa pudieron arrebatarse de manos heterodoxas todos los pedruzcos de nuestro solar, Merced a la segunda fué posible instaurar en la conciencia popular el auténtico sentido español de la vida y esclarecer las razones de su existencia. El nuevo Estado, servidor de la unidad nacional y del fin supremo del hombre, surgió de la entraña misma de la Patria. La vocación de justicia y el afán creador se empujaron por rumbos hasta entonces inéditos.

Llegado el momento de consolidación de obra tan fecunda, para cuyo ritmo normal ascendente no se vislumbraban trabas en el horizonte; cuando el pueblo se incorporaba unánime y esperanzado, en apretado haz, a la tarea de alzar el espíritu y la economía nacionales, se produce la enorme tragedia de la guerra mundial, cerrando toda posibilidad a las relaciones de paz. En este marco de la lucha, en medio de un ceñido cúmulo de dificultades, España hubo de afrontar dos cuestiones básicas; la reconstrucción interna y la cicatrización de las heridas físicas y morales ocasionadas por su propia guerra. Y a pesar de todo, con una voluntad tesonera, con una dirección política y técnica inteligentemente orientada, superando todos los problemas, el impulso creador no sufrió merma ni desvío. Por eso, después de una época dura de estrecheces y limitaciones, la vida española se afianza en un nitido perfil cada vez más seguro y más

"Luna y Sol"

Nueva revista

Bajo este sugestivo título acaba de aparecer el primer número de una gran revista.

En sus páginas, llenas de amenidad e interés se recogen, reportajes tan atrayentes como el dedicado al ilustre pintor Alvarez de Sotomayor, dando las últimas pinceladas a su cuadro más reciente. El insigne artista, que ha retratado con sus pinceles a todo el mundo elegante, cuenta en las páginas de «Luna y Sol» su criterio e impresiones sobre el arte y los críticos. Otro interesantísimo reportaje publica esta revista, de Alfredo Marquerie, sobre la vida y aficiones del Conde de Jordana, en el que nos descubre las horas y actividades cotidianas del Ministro de Asuntos Exteriores.

Una bien cuidada galería de sociedad, en la que se reflejan — por una pluma sobria y elegante que evoca los tiempos de «Montecristo» — los acontecimientos más salientes del gran mundo, avalora las páginas de la nueva publicación con un sello de distinción y buen tono.

Destacan en el sumario las firmas de Carrere, Fernández Flórez, Foxá, Fombo Angulo, Arturo Rero; Javier de Centenares; Arozema; Villarín; Soto Oriol; Ruiz Crespo; Sánchez Camargo; Luján; Valencia, etc.

Todo ello presta a esta gran revista un interés verdaderamente extraordinario, por lo que ha merecido una cariñosa acogida del público.

Por Angel Sevillano

próspero. En lo social y en lo económico resulta, realmente innecesario recordar el índice de conquistas, por demás conocido de todos. No vivimos, claro está, en una feliz Arcadia, pero a nadie se oculta que las horas más hoscas y difíciles han pasado ya. Si en el interior se advierte el alza paulatina, pero constante, del nivel de vida, en el exterior se traduce el propósito de mantener a España con la dignidad internacional que merece, con propio y genuino acento donde dominan el acierto y la correcta visión, en un plano de serenidad inalterable.

Pero el recuento de estos logros no significa que nos sintamos satisfechos. Sabemos que es preciso hacer más, y por eso nuestra voluntad dinámica, uni-

taria y constructiva ha de centrarse en la conjunción de los mayores esfuerzos. Nos sentimos fuertes y podemos exigirnos a nosotros mismos. Por eso podemos dirigirnos de frente hacia la tarea eficaz, seguros de la fuerza de nuestra unidad, en alta misión, de servicio a la Patria, con esperanza y fe en lo porvenir.



Conferencia en el Colegio Oficial de Médicos

Seguendo el ciclo de lecciones clínicas, que con motivo del Cursillo de la Obra de perfeccionamiento Médico, viene publicando la Prensa local, nos ocupamos hoy de la muy docta e interesantísima conferencia del Jefe de los Servicios de Traumatología y Cirugía General del Hospital Provincial, don Pedro Alcover Sureda.

Mal de Pott es el tema a desarrollar. Cita estadísticas demostrativas de lo frecuente que es esta enfermedad, que según él es superior al 15 por 100 y 27 por 100 de algunos autores, en relación con las tuberculosis llamadas quirúrgicas, después de un acabado estudio anatómico describe las dos formas más corrientes, la granulosa y la caseosa, recalando que la caseosa es la que se ve más en los consultorios, y la primera pasa a veces desapercibida por curarse en ocasiones espontáneamente. La segunda como es muy destructiva, da una sintomatología más manifiesta. Describe el cuadro del niño afecto de esta dolencia, con su clásica tristeza y apatía, con tendencia a la cama, inapetente, con febrículas y dolores, que no acusa espontáneamente, pero que se manifiestan al hacer un esfuerzo brusco, de ordinario apoya sus manitas sobre las rodillas para evitar que grave el peso del cuerpo sobre la columna vertebral afecta, estos niños el primer aviso fuera de los citados, es una glosioidosis o efosis en su raquis o un absceso osificante indoloro espontáneamente, como las primeras manifestaciones ostensibles, en un curso posterior el dolor es más intenso y continuo, este dolor se manifiesta haciendo presión en la apofisis espinosa de la vértebra enferma y a distancia siguiendo la distribución de las terminaciones nerviosas correspondientes comprimidas o afectadas por la enfermedad. En ocasiones se confunden con otros procesos, hepáticos, renales, gástricos, y apendiculares, y solo la radiografía de perfil y antero-posterior será la que confirmará el diagnóstico. Hablando de las causas o etiología de la enfermedad, dice que es muy discutida la responsabilidad de los traumatismos en la aparición del proceso Pottico, lo que tiene gran interés en medicina legal y en relación con los accidentes del trabajo, ya que parece bien demostrado que el traumatismo influye muy escasamente en la producción de esta enfermedad.

Y de las tres formas que citan los autores, infecciosa, localizante y movilizante, solo la última cree es la que merece tenerse en cuenta.

El diagnóstico diferencial debe de hacerse analizando todas las raquíalgias, especialmente con las espondilitis deformante y anquilosante, cuya curvatura es de gran radio y su imagen radiográfica es característica, aparte de que interesa un número considerable de vértebras con sus soldaduras bien ostensibles.

Cita las sinequias que en el Mal de Pott también apreciamos por osificación de los ligamentos y cambios de forma, anota el error que podría sufrirse al confundir un absceso Pottico con una hernia o con otro absceso de diferente etiología, así como con las radiculitis por un tumor intracanalicular, estos tumores suelen ser de implantación secundaria y de origen metastásico, pocas veces son primariamente medulares o raquídeos, pueden también ir acompañados de una destrucción ósea pero su imagen es muy distinta. Al hablar del tratamiento, dice que su base esencial es el reposo absoluto, dicho así con todo el alcance gramatical de la palabra, y los medios con que contamos no nos ofrecen la suficiente garantía para lograrlo, el reposo en cama, los corsés de escayola, de cuero, celuloide, o con tutones metálicos, etc., jamás podrán, (en especial en la región

dorsal), inmovilizar el raquis, ya que los músculos de la masa sacro-lumbar y los intercostales, forzosamente, han de mover la vértebra o vértebras enfermas, añadamos a esto la acción de la gravitación sobre el foco, del resto de la columna vertebral y forzosamente se ha de alterar la superficie de las vértebras que ya han sufrido un proceso de decalcificación y son débiles y deleztables, y si se citan casos de curaciones por los medios físicos ya descritos, bien podemos afirmar que ha sido la naturaleza la encargada de ello y coadyuvada por el tratamiento general que siempre instruimos en estos enfermos, y no creemos deber la curación al uso del corsé, o del lecho de yeso. La cura sanatorial en los niños es excelente, porque cuenta con la plenitud del índice vital y energético. No ocurre lo propio con los adultos ni aun con los niños en los medios hospitalarios ni tampoco en el ambiente familiar con todas sus deficiencias, y además por requerir un lapso de tiempo muy prolongado, esto es entre otras razones motivo del entusiasmo que los cirujanos sienten por el injerto de Albes, como el medio más racional de lograr la verdadera inmovilización y en el más breve espacio de tiempo, sea con el tipo Henle, Delageniere, u otro quizás un poco personal que es el que sigue y que le da excelentes resultados, como así lo confirman las radiografías e historias clínicas que presenta. Dice no creer que la inmovilización sea inmediata en virtud de la colocación del injerto, pero sí afirma que la desinserción que él hace de los músculos de los canales vertebrales y la desperiostización que ya Beriche señalaba como sí esta manobra fuese una simpatectomía que activase la circulación por la hiperemia lograda a lo Bier, el motivo principal de la curación.

Lamenta que los escasos medios de investigación, impidan demostrar esta tesis. La localización cervical no puede beneficiarse con la intervención, por sus características anatómicas y ello le ha llevado a buscar otro procedimiento, descartando la clásica Minerva que él cree no se hace nunca a satisfacción, presenta un aparato aplicado a un niño, que cree resuelve este problema de la inmovilización y descarga, sin molestias ni peligros graves para el paciente.

Acompañó a esta notable conferencia con la visita a los servicios de Cirugía del Hospital Provincial, adonde los elementos asistentes al Cursillo, pudieron palpablemente darse cuenta de la eficacia del tratamiento quirúrgico, no ya por la desaparición del dolor, cosa inmediata, sino por el restitutum adintegrum que es la consecuencia de este tratamiento, «1 más breve, el más inocuo y el más eficaz».

Basa saber la solvencia científica del conferenciante y su dilatada práctica hospitalaria, para deducir que fué un éxito rotundo su peroración.

F. V. G.

Solemne bendición de la nueva Capilla del Asilo de las Hermanitas de los Pobres

La efectuó el Dr. Miralles Sbert, asistiendo las Autoridades

A las cinco de la tarde del pasado martes, tuvo lugar la solemne bendición de la capilla oratorio que para las necesidades del culto se ha construido en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Efectuó la bendición del nuevo templo el Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles Sbert, quien dió con ello una prueba más del afecto y estimación que siente por esta santa institución.

Entre los que asistían recordamos al Excmo. Sr. Gobernador Militar General don Antonio Aymat Jordá, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares; el Jefe de Administración del Gobierno Civil don Julio Inogés, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento; el Alcalde accidental don Jaime Homar; el Presidente de la Diputación don Fernando Blanes, el coronel de Aviación don Alfredo Gutiérrez en representación del Coronel Jefe de la Región Aérea; el Presidente del Colegio médico señor Mir y Peña; el Director de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes, el capitán de Navío, don Guillermo Ferragut; el Decano del Colegio de Abogados, don Miguel Rosselló Alemany; representaciones del Clero parroquial y Ordenes religiosas y distinguidos invitados.

Poco antes de la hora anunciada llegó al Asilo, nuestro Prelado acompañado de los M. I. señores Rotger, Ortega de la Lorena, Calmarí y de su Capellán de honor el Rvdo. Sr. Payraló, siendo recibido por las Buenas Madres Provinciales, la del Asilo de Caspe en Barcelona (venidas para asistir a este acto) y la del Asilo de Palma, con las religiosas, así como también, por el M. I. señor don Salvador Rigo, Capellán que fue del Asilo y Canónigo honorario; por el Capellán actual Rdo. señor Gabriel Reynés, y por las autoridades asistentes.

La música de la Capitanía General de Baleares, cedida por S. E. para esta fiesta, tocó a la llegada del Prelado la Marcha de Infantes, habiendo rendido los mismos honores a la llegada del General señor Aymat.

Revestido S. E. Rldmo. de Pontifical efectuó, asistido por los Muy Ilustres, Sres. don Juan Rotger Deán; don Francisco M. Ortega de la Lorena, Arcediano, y don Andrés Calmarí, Secretario de Cámara del Obispado, actuando de maestro de ceremonias el Rdo. señor Pou, la bendición del nuevo templo.

Acabada la bendición a la cual asistieron únicamente las autoridades y los padrinos que iban a actuar en la bendición de las imágenes se dió entrada en el templo a los invitados y numerosos fieles asistentes al acto y seguidamente el Dr. Miralles Sbert procedió a la bendición del Sagrario y de las imágenes que figuran en la iglesia.

Actuaron de padrinos: Del Sagrario el Excmo. Sr. Gobernador Militar General don Antonio Aymat Jordá ostentando la representación del Capitán General, con su esposa doña Inés Ibáñez y Morales de Castilla. De la Inmaculada Concepción, el Coronel de Aviación don Alfredo Gutiérrez López, en representación del Coronel Jefe de la Región Aérea, y esposa, doña María Cruz Heróles Cervera. Del Cristo del altar mayor, el Presidente de la Diputación, don Fernando Blanes Boyesen y esposa doña Mercedes Sureda Boyesen. De San Pedro, la Marquesa de Vivot con su sobrino don Vicente Ferrer de Sant Jordi. De Santa Ana, don Juan Fortuny Dezcallar y esposa doña María Coll Roca. Del Sagrado Corazón, don José Quint Zaforteza y esposa doña María Olives Olives. De San José, don Antonio Fortuny Moragues y esposa doña Amparo Bauzá de Mirabó. De San Miguel, don Fulgencio Roselló Coll y esposa doña Isabel Heróles Montis. Y de la imagen del Santo Cristo que figura en la capilla lateral, don Bernardo y doña Catalina Oliver Ferrer.

La citación y saludo terminó dando la bendición a todos los presentes. El Arzobispo-Obispo y el Excelentísimo Sr. Gobernador Militar fueron despedidos a la entrada del Asilo por las restantes autoridades religiosas y distinguidos invitados. La banda militar les rindió los mismos honores que a su llegada. La nueva capilla que ayer se inauguró, obra como ya hemos dicho de los arquitectos Benassar y Alomar, ocupa la parte central del edificio, estando situada entre sus dos naves.

Mide 24 metros de largo por 9'50 de ancho.

«MEDINA» en el escaparate. «MEDINA» en el quiosco de periódicos. «MEDINA» en todas las manos «MEDINA» en cada hogar, porque es la Revista femenina más completa.

Tiene además el ábside que está formado por el retablo central y altares laterales.

Es de estilo gótico, de altura proporcionada y gran esbeltez; toda ella de piedra con grandes y hermosos ventanales contruidos por la Casa Dietrich.

Adosados a la iglesia dos cuerpos laterales salientes, cerca de la parte del altar mayor para los servicios de sacristía.

Se empezó su construcción el 17 de abril de 1929 día siguiente al que se colocó su primera piedra.

Han trabajado en esta obra el Maestro encargado don Pedro Pascual Rosselló; los hermanos Arbós, en carpintería; don Pedro Colom-bás escultor en piedra y los hermanos Gari, en hierro.

La nueva iglesia bajo la advocación de la Inmaculada Concepción cuya imagen en preciosa talla de madera ocupa la presidencia de su altar mayor.

Peregrinación a Montesión de Porreras

La Primaria Asociación de los Sagrados Corazones verificó, el día 21 de los corrientes su anunciada peregrinación a Montesión de Ferreras.

Antes de las 5 y media de la mañana muchos peregrinos de Palma invadían la Iglesia de los SS.CC. para no perder la comunión.

La estación del Ferrocarril asentaba un horniguero de peregrinos. Pudimos saludar a los peregrinos de Buñola, Bañabufar, Establiments y La Real. Paramos en Santa María y los peregrinos de Llubí, Búger, Campanet, Moscarí, Pollensa y Petra se unen a nuestro convoy. A las 9'30 llegamos a Porreras; emprendemos la subida al Santuario, acompañados de los peregrinos de La Puebla, San Juan, Villafranca y San Jordi. Abre la marcha el estandarte de Montesión seguido de los penones de los centros respectivos.

Cantando el Sto. Rosario en tres cuartos de hora nos trasladamos al Santuario en donde aguardan los peregrinos de Luchmayor, Campos y Felanitx.

A las 10 y media empieza la Misa Pontifical que celebra Monseñor Crespi, asistido por el Rdo. don Lorenzo Martorell, Ecdónimo de Llubí, en calidad de asistente y de los Rdos. don Gabriel y don Miguel Meliá de diácono y subdiácono respectivamente. El Rdo. P. Lorenzo Rotger, M.S.C.C. dice el sermón. Varios miles de personas cantan, con entusiasmo la Misa de «Angelis». Después de la Misa Pontifical se expone S.D.M. ante el cual van cantando rezando el Rosario los devotos peregrinos.

A las 4 de la tarde el Rdo. don Guillermo Miralles, Párroco de Campanet, predicó la Hra. Santa. Después de la bendición con el Santísimo y el canto de la Salve, emprendimos el regreso a Porreras. A la entrada de la población nos recibieron las dignas Autoridades y Jerarquías presididas por el Alcalde. Las calles por donde pasaba la comitiva estaban engalanadas con banderas y damascos. La Iglesia Parroquial lu-

cia sus mejores galas. El templo estaba lleno hasta los topes. Con exposición del Santísimo se cantó y rezó la Coronita de Oro por varios miles de fieles. El P. Pedro Grimalt, desde el púlpito leyó el acto de consagración de la Parroquia a los Sagrados Corazones y después de la bendición dió las gracias a las Autoridades y pueblo por el apoteósico recibimiento hecho a los peregrinos.

A las 7'35 de la tarde, en medio de aclamaciones delirantes de los amables porrerenses que han acudido a la estación y calles colindantes con la vía, emprendimos el regreso con el corazón lleno de emociones cual más agradable.

Gloria a los Sagrados Corazones El Cronista

Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, que la Congregación del Oratorio dedica a su Padre y Fundador San Felipe Neri.

A las nueve, misas y exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las seis, Vísperas solemnes.

A las 7'45 continuación de la Novena, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En Santa Cruz, empieza el triduo preparatorio por la Gran Peregrinación. Por la mañana a las siete y media, misa en el altar de Nuestra Señora de la Paz. A las ocho de la noche, Rosario, sermón y Salve.

—En la Merced, se celebrará la fiesta del Corazón número 8 de los Jueves Eucarísticos a su Patrón San Pascual Bailón.

A las siete y media comunión conmemorativa.

A las siete y media de la tarde Hora Santa predicada.

—En San Felipe Neri Adoración Nocturna Turno de Guardia, San Felipe Neri.

Visita

A Nuestra Señora de la Anunciación en el Hospital.

Oposiciones y Concursos

(Especial para «Baleares»)

Indice de Oposiciones en curso. — Entre las oposiciones actualmente convocadas y cuyo plazo de presentación de instancia aún no ha finalizado se encuentran las siguientes: Arquitecto, Ayuntamiento de Figueras. Una plaza. Sueldo, 6.875 pesetas. Instancias hasta 26 de julio de 1944. — Cuerpo Facultativo Nacional de Estadística, Ministerio de Trabajo, 30 plazas de aspirantes. Sueldo 7.200 pesetas. Instancias hasta 15 de junio de 1944. — Ingeniero de camino, Ayuntamiento de Madrid. Una plaza. Sueldo 10.000 pesetas. Instancias hasta 20 de mayo de 1944. — Ingeniero de montes, Diputación de León. Una plaza. Sueldo 19.000 pesetas. Instancias hasta 22 de mayo de 1944. — Médico, Diputación Provincial de Almería. Una plaza. Sueldo 5.000 pesetas. Instancias hasta 16 de junio de 1944. — Médicos, Ayuntamiento de Las Palmas. Tres plazas, Sueldo 5.000 pesetas. Instancias hasta 31 de mayo de 1944. Oficiales Administrativos, Ministerio de Hacienda. 200 plazas. Sueldo 6.000 pesetas. Instancias hasta 15 de julio de 1944. — Profesor de Escuela de Ingenieros Industriales, Ministerio de Educación Nacional. Una plaza. Instancias hasta 1 de junio de 1944. — Secretarios de Administración local de primera categoría. Varias vacantes, Instancias hasta 30 de mayo de 1944. Auxiliares Administrativos, Servicio Nacional del Cultivo y Fertilización del Tabaco. Varias plazas. Instancias hasta 23 de mayo de 1944. — Ayudante de Obras Públicas, Junta de Obras del Puerto de Algeciras. Una plaza. Sueldo 6.000 pesetas. Instan-

cias hasta 25 de mayo de 1944. — Delineante, Comisaría de España en Marruecos. Una plaza. Sueldo 10.000 pesetas. Instancias hasta 10 de junio de 1944. — Enfermera, Diputación de Oviedo. Una plaza. Sueldo 4.500 pesetas. Instancias hasta 24 de mayo de 1944. — Enfermeros, Diputación de Oviedo. Dos plazas. Sueldo 5.500 pesetas. Instancias hasta 24 de mayo de 1944. — Maestro, Diputación de Valencia. Una plaza. Sueldo 7.000 pesetas. Instancias hasta 22 de mayo de 1944. — Maestro, Diputación de Valencia. Una plaza. Sueldo 7.000 pesetas. Instancias hasta 30 de mayo de 1944. — Oficiales Administrativos, Instituto Nacional de Colonización, Veinticinco plazas. Sueldo 6.000 pesetas. Instancias hasta 31 de mayo de 1944. — Peritos Agrícolas, Diputación de León. Dos plazas. Sueldo 6.000 pesetas. Instancias hasta 22 de mayo de 1944. — Practicante, Diputación de Oviedo. Una plaza. Sueldo 5.750 pesetas. Instancias hasta 24 de mayo de 1944. — Técnico Industrial, Ayuntamiento de León. Una plaza. Instancias hasta 26 de mayo de 1944. — Aspirantes de Banca, Banco de Bilbao (Madrid). Veinticinco plazas, para varones. Sueldo, para los que alcancen plaza, 6.600 pesetas. Instancias hasta 15 de junio de 1944.

FARMACIA MASCARO G GODED, N.º 13 (junto Diputación) Esta semana permanecerá abierta TODO EL DIA

Muebles oficina

A PLAZOS Y AL CONTADO QUILLET. — Paseo Generalísimo, 50 bis. PALMA

DESINFECCIONES, DESINSECTACIONES SERVICIO DE LIMPIEZA A DOMICILIO LO ENCONTRARAN EN

Aplicaciones Cianhídricas, S. L.

Quien con su personal especializado, les garantiza sus servicios y el total exterminio de ratas, cucarachas, chinches, polillas, etc., sin perjudicar a muebles, tejidos, metales, comestibles, etc.

Casa Central: Madrid. Delegaciones en Barcelona, Sevilla, Bilbao, Málaga, etc. En Palma de Mallorca: RAMON BEREN GUER, 26

Comentarios

Una gran conquista social.

Esta a punto de implantarse en toda España el Seguro de Enfermedad, que es el más amplio y generoso el más humano de los muchos seguros sociales que hay en nuestra Patria que, hay que reconocer es la más avanzada en materia social.

El peligro de enfermedad es el que con más fuerza repercute en la familia y en la sociedad, el que ocasiona casi siempre mayores perjuicios al individuo particularmente a los cabezas de familia trastornando toda su función y responsabilidad ante la vida.

Una buena política demográfica y una buena política social obligan al Estado a poner remedio posible a estos riesgos de enfermedad que a veces consiguen la miseria de una familia. Nuestro Estado, acomete decididamente este problema e instaura en toda la nación el Seguro Obligatorio de Enfermedad, como el mejor medio para combatir aquella y sus trágicas consecuencias.

Con el Seguro todas las agrupaciones profesionales, las familias y los individuos, es decir todas las células fundamentales de la sociedad estarán protegidas y amparadas. Se trata pues de una obra nacional de gran alcance y trascendencia, por su amplitud y significación. Una valiosa conquista social, que siendo beneficiosa en alto grado para las entidades de carácter público lo es mucho más para los individuos, especialmente para aquellos que son económicamente débiles y se encuentran en medios más propensos a la enfermedad y con menos elementos para protegerse. El Seguro de Enfermedad, redactado y elaborado por personal competente y legal, es obligatorio. Y lo es, porque las soluciones del Estado Nacional-Sindicalista han de entenderse como totales, de amplitud nacional, no de clases.

Los problemas son afrontados con una tenacidad general para que al ser resueltos alcancen lo mismo a todos los españoles, sirviéndose así a los anhelos y deseos verdaderos del Estado español, nacional y social.

El Libro español

La cultura española siempre ha tenido un radio amplísimo de influjo desde el momento en que se constituye como unidad espiritual autónoma. En el Renacimiento, el libro y la literatura española atraviesan las fronteras y llegan no solo a las Cortes europeas, sino incluso a las tierras recién descubiertas dando alimento espiritual y norma a los hombres que las poblaban. Así se forma un gran núcleo de población dispersa en las cinco partes del mundo y que hablaban nuestra lengua. Creando un lazo y vínculo entrañable que aun perdura a través de tiempo y sea cual fuere el destino político de estos pueblos.

España ha perdido todo su Imperio, e: largos años de terrible y dolorosa decadencia merecida a poderes oscuros que aprovecharon esa ruina del imperio colonial español en el siglo XIX, concreción indiscutible del liberalismo y la masonería.

Nada le queda a España de aquella grandeza, pero aun conserva el imperio de su lengua abrazando el mundo, y España y América seguirán siempre enlazadas mientras pronuncien iguales palabras, mientras lean idénticos libros, mientras profesen con fórmulas semejantes. Y de ahí la importancia inmensa de cuanto se haga en pro del libro español, lazo de unión y con una misión entrañable que cumplir, con estas hermanas tierras. Y por ello es esta ocasión de insistir, ahora que va a celebrarse en Madrid la Asamblea Nacional del Libro, sobre la conveniencia, más aun imprescindible necesidad de difundir nuestro libro en el mundo, para que así revista y perdure el influjo que siempre tuvo la cultura española.

EMBALAJES - TRASLADOS Especialidad para la Península



Economía y Finanzas

IMPRESION DEL DIA

Continúa la buena orientación de estas sesiones en la segunda jornada de Bolsa de esta semana notándose en la mayoría de los corros ambiente favorable y ganas de contratar, signo que hacía días no se registraba con la regularidad que viene haciéndose en estas dos sesiones que hacen prever una buena semana bursátil.

En la Bolsa de Barcelona en el sector de dividendo en las Acciones Cros se ha reflejado una plus-valía de 4 enteros así como en las Acciones Trasmediterránea.

Catalana de Gas y Electricidad en sus Acciones Serie E ascienden 6 enteros, y en sus Obligaciones 4'50 % Serie F marcan dos puntos de alza en comparación al último cierre.

En la de Madrid, destaca el ascenso de las acciones Compañía Telefónica Nacional de España Ordinarias que ascienden 26 enteros al cambio de ayer.

En ambas Bolsas en el resto de los grupos se ha mantenido gran firmeza en los cambios y aunque no se han marcado plus-valías en ellos han mantenido sus cambios.

COTIZACIONES MAS DESTACADAS

Bolsa de Barcelona. — Fondos Públicos. — Interior 4 % 92; Exterior 4 % 104'25; Amortizables: 3 % 1928 a 92'50, del 4 % Emisiones 1/10/42 — 15/5/42 y 15/11/42 a 104 y del 3 1/2 % 97; Tesoro 2'75 % Emisión 1/10/42 a 101'75.

Acciones. — Cros, 301; Trasmediterránea, 147; Aguas de Barcelona Ordinarias 235; Catalana Gas y Electricidad Serie E 138 y Serie F 110'50; Tabacos Filipinas 385 y F. C. Catalana 5 % pref. 121.

Obligaciones. — Catalana de Gas y Electricidad 4 1/2 Serie F 87 y Bonos 6 % a 92'50; Tranvias de Barcelona 5 1/2 % 1941 a 104'50 y Energía Eléctrica de Cataluña 5 % 1942 a 109.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios) ANUNCIO COBRANZA

Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los Arbitrios: Inquilinato correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo. Solares sin edificar, 2.º Trimestre. Casinos y Circuitos de Recreo y Carruajes de lujo, 2.º Trimestre, del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 24 de Mayo al 2 de Julio ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisficieren desde el día 12 de julio al 22 del mismo mes (Sucesivamente se pondrá al cobro los recibos de los demás meses del Arbitrio Inquilinato del Ejercicio).

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma 24 de Mayor de 1944. — El Alcalde actual, Guillermo Homar.

Bolsa de Madrid — Fondos Públicos. — Interior 4 % 92; Exterior 4 % 104'25; Amortizables: 3 % 1928 a 92'50, del 4 % Emisiones 1/10/42 — 15/5/42 y 15/11/42 a 104 y del 3 1/2 % 97; Tesoro 2'75 % Emisión 1/10/42 a 101'75.

Cédulas. — Banco Hipotecario de España 4 1/2 Serie A 101'75 Serie B 102 y Serie C 101'75; Banco Crédito Local 104.

Acciones. — Banco de España 454; Español de Crédito 275; CAMPSA 138; Telefónica 7 % pref. 152 y ordinarias 315; Hidroeléctrica Española 260 y Explosivos 260.



DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

La Falange construye en Salamanca, un barrio parroquial

Salamanca. — Se celebró la bendición y toma de posesión de los terrenos destinados a la construcción del barrio parroquial de la Falange que están enclavados entre el Paseo de San Vicente y el campo de deportes.

La construcción se llevará a cabo por mediación de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura.

E. R. J. 13-Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY JUEVES 25 DE MAYO DE 1944

Tarde
13'30 — Apertura. Boletín meteorológico. Música flamenca.
13'45 — Hoja de calendario. Selección de la película «Esto es música»
14 — Hora exacta Cartelera.
14'45 — Música ligera
14'30 — Emisión del redioyente.
15 — Fin de emisión.

Noche
20 — Apertura «Ondas infantiles» emisión dedicada a los niños
20'30 — Emisión del redioyente.
21 — Hora exacta. Santoral para mañana.
21'15 — Badabab.
21'30 — «Narraciones y leyendas» por Catalina Valls Aguiló.
21'45 — Ballet de «Sylvia»
22 — Cotizaciones de Bolsa. Selección de «La Viejecita»
22'30 — Retransmisión REDERA
22'55 — Boletín meteorológico.
23 — Fin de emisión.

Tropas francesas combaten en las calles de Pontecorvo

Prosiguieron ayer las luchas con gran encarnizamiento en todo el frente italiano

Los aliados han abierto algunas brechas en el dispositivo alemán de Cisterna

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, Comunicado de hoy:

MAR. — En apoyo de la nueva ofensiva aliada de la cabeza de puente de Anzio, fueron bombardeadas ayer desde el mar, las posiciones y concentraciones enemigas de este frente, con resultados satisfactorios.

Desde el doce de mayo, día en que comenzó el bombardeo naval en apoyo de las operaciones terrestres, se han disparado por los cruceros aliados que operan a lo largo de la costa, más de tres mil proyectiles.

Con actividad y regularidad son utilizados los dragaminas en el golfo de Gaeta y a lo largo de la cabeza de puente de Anzio mirados por el adversario.

Esta contribución al éxito de nuestras operaciones ha sido inestimable.

TIERRA. — Ha comenzado la segunda fase de la batalla de Italia.

En las primeras horas del veintitres de mayo el ataque de las fuerzas aliadas en la cabeza de puente, ha estado sincronizado con el ataque del octavo ejército contra la Línea Hitler en el valle del Liri, en tanto que las tropas del quinto ejército proseguían sus ataques contra el flanco derecho de la principal posición defensiva del enemigo.

El ataque del octavo ejército, realizado por el cuerpo canadiense abrió brecha en la «Línea Hitler», al norte de Pontecorvo, después de combates de gran dureza y frente a una fuerte resistencia.

El cuerpo canadiense se ha distinguido notablemente en la operación, que es la primera realizada en su calidad de cuerpo armado.

Se han realizado avances sostenidos por las tropas francesas y norteamericanas en las montañas y en el sector costero, por el ala derecha de la principal de las posiciones defensivas alemanas.

Partiendo de la cabeza de puente aliada, las tropas del V Ejército han penetrado en amplio frente en las posiciones defensivas alemanas, extraordinariamente minadas por poderosas instalaciones.

El ataque se desarrolla de acuerdo con los planes previstos.

Continúan los duros combates en los dos frentes.

AIRE. — Nuestros bombarderos pesados, con escolta, atacaron ayer las concentraciones de tropas de Avezano y otros puntos, situados a retaguardia de las líneas enemigas, así como en Valmontone, efectuando ataques en tierra, en Ferrara, y efectuaron vuelos de patrulla por la zona de batalla.

Bombarderos ligeros y cazabombarderos han proseguido la temaz ofensiva contra los transportes motorizados, cañones y tropas, y alcanzado con bombas los viaductos de Averno y estación ferroviaria de clasificación en Siena.

La noche última, Ferretino y Valmontone fueron atacadas por nuestros cazas bombarderos.

Unos cuarenta aparatos enemigos se han observado en acción durante las horas diurnas, seis de ellos fueron destruidos.

Nueve de nuestros aviones no han regresado a sus bases. La aviación aliada del Mediterráneo, efectuó más de 2.050 vuelos.—Efe.

Cabeza de puente de Anzio: «Anunciase oficialmente que los tanques británicos que atacan desde la cabeza de puente de Anzio, han atravesado el río (Maleta), en el frente principal.

Las tropas francesas del quinto ejército, han conquistado Pico.

Los norteamericanos del mismo ejército han ocupado Lenola y Monte Alto.

El número de prisioneros cogidos en la ofensiva actual asciende a unos siete mil.—Efe.

Arel. — Las tropas francesas combaten ya en las calles de Pontecorvo, anuncia la radio argelina.—(Efe).

Berlin. — Del frente de Italia, declara la O. I. L.: Han proseguido ayer los combates durante toda la jornada con gran encarnizamiento.

Las tropas de invasión intentaron establecer contacto entre sus frentes, pero tropezaron con la tenaz resistencia de los defensores alemanes, que en duros combates — parte de ellos de fortuna alterna — pudieron anular el propósito adversario, aunque perdieron terreno en ciertos puntos al norte de Terracina y Noroeste de Cisterna.

A pesar de los cuantiosos sacrificios los intentos de las formaciones angloamericanas, no obtuvieron éxito.—Efe.

Berlin. — Aviones pesados alemanes han atacado al amanecer de hoy los nudos de comunicaciones, transportes y refuerzos de la región de Fondi, y concentraciones angloamericanas de las inmediaciones de varias localidades, informó el redactor aeronáutico de la O. I. L.

Durante 20 minutos los pilotos alemanes arrojaron bombas explosivas e incendiarias que causaron fuertes explosiones e incendios especialmente entre las concentraciones del sector al suroeste de Fondi.

Todos los aparatos alemanes han regresado.—Efe.

Quartel General del Führer. Comunicado alemán:

El enemigo ha proseguido con violencia creciente su gran ataque en la región de la cabeza de puente de Nettuno, lanzando a la acción poderosas formaciones de artillería y carros blindados y apoyándose en numerosas escuadras de aviones de combate.

El adversario ha logrado realizar en ciertos puntos brechas bastante profundas en nuestro frente, especialmente a ambos lados de Cisterna.

Prosiguen con encarnizamiento los duros combates y se señalan encarnizadas luchas en el ala occidental del frente.

Vuelve al seno de la Iglesia

Springfield (Massachusetts). — Monseñor O'Leary, ha levantado la suspensión eclesial al padre Orlenski, después de recibir una carta de éste pidiendo perdón por su conducta.

El padre, que se halla en su curato por encontrarse enfermo, escribió: «Tengo el firme propósito y prometo cesar en toda actividad que no esté conforme con el espíritu y la regla de la Iglesia Católica.—Efe.

Cinco personas, ahogadas al zozobrar una barca en el Ebro

EL ACCIDENTE HA OCURRIDO EN LA PROVINCIA DE ZARAGOZA

Zaragoza. — Han perecido ahogadas cinco personas al zozobrar una barca cuando cruzada el río Ebro en La Cartuja.

Las víctimas se llaman Pascual Gómez, de 36 años de edad; Bernardo Carrillo Rebollo, Aurelio Rodríguez Vera, Miguel Gara, Miguel García Esteban y Jesús Salvador Pino, todos de 17. Los cadáveres no han sido encontrados, a pesar de los trabajos que se han realizado.—Cifra.

EN LA BARCA ZOZOBRADA IBAN DIECISIETE PERSONAS

Zaragoza. — Se conocen nuevos detalles del desgraciado suceso ocurrido en el río Ebro, cerca de La Cartuja. En la barca que zozobró iban 17 personas, entre las que figuraban los once jugadores del equipo de fútbol de La Cartuja, que regresaban de jugar un partido en Bastril. Cuatro de las once víctimas pertenecían a dicho equipo.—Cifra.

Juan Pizá

Enfermedades de la PIEL SIFILIS BLENNORRAGIA Av G Primo de Rivera (antes Estanislao Figueras) 20 pral. (Junta Plaza de San Antonio). Consulta de 11 a 1 v de 6 a 7.



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108. SAN SEBASTIAN. Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albañilería y decoración, carpintería, ebanistería, metalurgia, electricidad y arte textil y artes gráficas.

La obra suprema de la Creación es la belleza femenina. Consérvela Vd. Señora utilizando los servicios del Instituto de Belleza "Excelsior". JAIME 11, 64 AL 68. — TELEFONO 1015. Masaje, maquillaje, Consultorio Técnico gratuito.

Coñac Viejo VETERANO OSBORNE

El centro de gravedad de las batallas de ayer encontráse una vez más en el distrito de Pico y Pontecorvo, punto neurálgico de estos combates.

Nuestras valerosas tropas se han opuesto al adversario que atacó en un amplio frente y contenido sus asaltos. Fueron destruidos 51 tanques enemigos.

Al Sur de Piedimonte el enemigo no ha efectuado ayer más que ataques bastante débiles que no le reportaron ninguna ventaja.—Efe.

Para matar el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 12

I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

HORIZONTALES

- 1.—Que tiene lóbulos.
- 2.—Algas.
- 3.—Negación primero. Repetido, pariente.
- 4.—Apellido. Prenda que algunas mujeres llevan en la cabeza.
- 5.—Reces. Pendiente.
- 6.—Verbo sustantivo. Coger.
- 7.—Engaño. Sujeto.
- 8.—Para agarrar. Cupido.

VERTICALES

- I.—Las hay en el mar, en la tierra y en el aire.
- II.—Escucharéis.
- III.—Repetido, tonto. Lago y río de Méjico.
- IV.—Fruta.
- V.—Artículo.
- VI.—Arsénico. Igualar.
- VII.—Resultado de las buenas acciones.
- VIII.—Predicadores.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 11

- HORIZONTALES
- 1.—Eros. Asa.
 - 2.—Daríamos.
 - 3.—In. Llamo.
 - 4.—Tuna. Al.
 - 5.—Arabesco.
 - 6.—Rarez.
 - 7.—Ra. Lira.
 - 8.—Orar. Ara.

VERTICALES

- I.—Editor.
- II.—Ranura.
- III.—Or. Narra.
- IV.—S. Jabear.
- V.—Al. Ez.
- VI.—Ama. Sala.
- VII.—somaC. Ir.
- VIII.—Asolo. Da.

Han mandado soluciones exactas al crucigrama número 10: J. B. R. calle Caro número 2. Miguel Estade Roselló, calle San Alonso, 22.

Nicolás Sancho, de Inca. Y al número 11: Gabriel Trilela Juan, Manuel Serantes Martorell y Jaime Casanovas Estrades.

El I Concurso de «Honda»

Como saben nuestros lectores las soluciones al crucigrama número 1 publicado en HONDA el pasado domingo, deben remitirse antes de las 10 de la noche del próximo viernes.

A las 10 y media de dicho día y bajo la presidencia de nuestro Director se verificará el sorteo entre los que hayan acertado, a cuyo acto quedan invitados cuantos han tomado parte en la solución de este crucigrama.

La Calefacción IDEAL CLASSIC está al alcance de todas las fortunas

Casa Buades
Antonio Buades Ferrer
Avda. A. Rosselló, 82 Teléf. 2989

VOLVER A OIR BIEN después de largos años de deficiencia auditiva, es una dicha que puede lograrse con ELECTRO-ACUSTICO «KLERSON» que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente Invención 159.386) (C. C. S. 4239). AVISO: Visita en PALMA DE MALLORCA, miércoles 31 Mayo, jueves 1 y viernes 2 Junio, todos los días de 10 a 1 y de 4 a 7. CONSULTORIO Dr. DON RAFAEL MATEU MARTORELL, CALLE SAN MIGUEL 41. Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - Barcelona

GASOLINA
Para canje tarjetas taxis, turismo, camiones, indrias, agrícola, etcétera Rapidez y economía en GESTORIA AUTO TECNICA. — Arturo Rizzi 40. — Teléfono 1775.

Una nevera metálica
POR 70 PTAS. MENSUALES PUEDE V. TENER EN SU CASA
QUILLET. — Paseo Generalísimo, 50 bis. PALMA

En Italia se ha dado el primer paso hacia la batalla principal



La lucha en Italia se ha significado en la jornada de ayer por la tendencia a una mayor lentitud en la zona montañosa y a su aceleramiento en las zonas costeras, sin perder por ello virulencia la batalla.

El avance del V Ejército — formado por tropas de siete naciones— constituye hoy el máximo peligro de todo el frente para las fuerzas de Kesselring. Entre Pontecorvo y Aquino o sea en el valle del Liri prosigue la batalla con creciente resistencia germana, a pesar de que los alemanes han tenido que abandonar posiciones defensivas de gran valor al romper los aliados en gran extensión los puntos de apoyo de lo que Londres y Argel denominan «Línea Hitler». Terracina sobre el litoral

éstos no han vacilado en afirmar que no debe contarse con esta posibilidad, sino que por el contrario, hay que dar por seguro que se desarrollarán en Italia grandes batallas antes de que pueda hablarse de una retirada efectiva alemana hacia el norte de la península. Ni siquiera nuevos desembarcos — aseguran Argel y Londres — a retaguardia de Kesselring podrán forzar a éste a retirarse a aquella zona, porque el Mariscal alemán agotará todos sus recursos de defensa antes de abandonar un sólo bastión en el que pueda secundar los planes defensivos de Occidente, conteniendo a las fuerzas que, desde el Mediterráneo avanzan para cumplir una misión que es reconocida oficialmente como estrechamente ligada a los planes de invasión que deben encontrarse muy maduros, cuando en la intensificación de los ataques aliados se emplean nuevas y poderosas fuerzas que demuestran que el Mando aliado quiere acelerar todo lo posible la batalla de Italia.



KESSELRING

Arreno ha sido ocupado avanzando también sobre la Via Appia. Y en la cabeza de puente de Anzio fué cruzado el río Moleto.

La campaña entra en una fase de movimiento que durará seguramente bastantes días.

Kesselring que dirige personalmente las operaciones defensivas en curso, no parece decidido, después de haber evacuado todas sus posiciones principales a la izquierda de los Apenninos, a abandonar sin lucha dura las restantes posiciones que ocupa. Por eso lanza constantes contraataques con empleo de medios blindados y artillería. Argel dice que el Mando alemán dispone aún de dos líneas fortificadas al sur de Roma para retardar el avance aliado.

La posibilidad de un repliegue alemán hacia el valle del Po, es considerada en las esferas aliadas tan remota que

En Berdín, se dice que todavía es pronto para afirmar que Alexander ha alcanzado en el frente italiano un éxito de primera magnitud. Con la interrupción a través de la Línea Gustavo y la llegada a su segundo escalón no se ha conseguido, en verdad, más que dar el primer paso hacia la batalla principal que, según Berdín, será entablada en el campo elegido por el Mariscal Kesselring y no en el que más convenga a sus adversarios.

Prosigue el bombardeo de la Europa dirigida por el Reich a cargo de la aviación angloamericana. A pesar de su violencia, se advierte una menor amplitud de espacio en la ejecución de la ofensiva aérea, que pudiera estar en relación con la necesidad de disponer los aliados de la máxima potencia de fuerza aérea para apoyar otras operaciones.

No cede la agitación y la propaganda en torno a la invasión, tan anunciada como atrasada. La guerra de nervios sobre la invasión, la ofensiva aérea y la batalla de Italia, son tres hechos que preludian las grandes operaciones resolutivas que han de llegar.

Las declaraciones de Mr. Churchill en los Comunes ponen de nuevo en el plano de la actualidad la cuestión turca. Parece ser que después de la visita de Von Papen a Ismet Inonu han cambiado las cosas y que Ankara no está dispuesta a cortar ningún otro envío al Reich y salvar en lo posible el intercambio comercial.

España pudo perjudicarnos grandemente en nuestro momento de debilidad

A veces, hasta 600 aviones aliados estuvieron al alcance de las baterías españolas

Después de la guerra España influirá notablemente en tierra, mar y aire

Del discurso de Churchill en la Cámara

(Viene de la primera pág.)
Commonwealth británico sino a la causa de las Naciones Unidas. No tengo simpatía alguna por quienes consideran inteligente o gracioso injuriar al Gobierno Español cada vez que se presenta la ocasión para ello. (Aplausos).

He dirigido a la gobernación del país en medio de mortales peligros, por lo cual me considero en condiciones de formar un juicio acertado sobre el valor de los acontecimientos en los momentos críticos a medida que se presentan. Me satisface hoy día

después de prolongadas negociaciones haber concertado un arreglo aun mejor con España. Churchill añadió que ese acuerdo ha conducido a la solución sobre la cuestión del wolframio sin menoscabo de la dignidad española.

No he venido—añadió—a decir palabras amables para España, pero permítame que añada que este país influirá grandemente en mar, tierra y aire después de la guerra, según espero.

Los arreglos políticos interiores de España son asuntos propios de los españoles.

El laborista Quest, interrumpió al «Premier» diciendo: «No es un Gobierno fascista donde quiera que sea una preparación para el ataque?»

Churchill, contestó: En nuestro programa de renovación mundial no figura ninguna acción violenta contra un Gobierno cualquiera, cuya forma interior no esté al nivel de nuestros propios conceptos y las observaciones que a ese respecto han sido hechas por mí no se aplican más que a los gobiernos enemigos y a sus satélites los cuales serán derribados por la fuerza de las armas. Evidentemente cualquiera es capaz de ver la diferencia que hay entre uno y otro caso. El laborista Stihwell preguntó cuaj era la diferencia y Churchill dijo que la diferencia es que existe entre el hombre que ataca a uno y el que le deja en paz. Después, prosiguió: Hablamos claro a los españoles en nuestra hora de poderío. Lo mismo hicimos en nuestra hora de debilidad. Preciso que las buenas relaciones irán mejorando cada vez más con España y habrá comercio fecundo que aumentará durante la guerra y la paz entre ambos países. El hierro de Bilbao y del Norte de España tiene gran valor para nuestro país lo mismo en el momento de la lucha que en los momentos de normalidad. Nuestro Embajador regresa a España para realizar tareas de importancia. No dudo le haga compañía de los buenos deseos de la Cámara (Aplausos) y de todas las personas reflexivas y carentes de prejuicios (aplausos) — Efe.

Continuó la aviación alemana atacando las comunicaciones soviéticas

Combates de poca importancia en el Este

La región berlinesa y renano-westfaliana, bombardeadas

Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado alemán: «En el Este solamente se han registrado combates de poca importancia» a excepción de algunas operaciones coonadas por el éxito de nuestros elementos de reconocimiento.

Durante la noche potentes formaciones aéreas, alemanas han efectuado un ataque concentrado contra el nudo ferroviario de Che-

petowka donde fueron observados grandes incendios y fuertes explosiones.

Bombarderos norteamericanos atacaron ayer varias localidades de los territorios ocupados del Oeste y Alemania del Sudoeste, causando daños en inmuebles y pérdidas entre la población civil. Algunos aparatos británicos arrojaron anoche bombas sobre Berlín y región renano-westfaliana.

La noche del 24 de mayo se han librado numerosos combates en los parajes del Canal de la Mancha entre buques de protección de la Marina de guerra y lanchas rápidas inglesas varias de las cuales resultaron averiadas. — Efe.

BERLIN y DORTMUND atacados por "Mosquitos"

También fueron bombardeados objetivos ferroviarios de Francia

Ataques aliados en Truk y Bougainville

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: «Los «Mosquitos» de bombardeo atacaron anoche Berlín y Dortmund. También fueron bombardeados objetivos ferroviarios de Francia

y arrojadas minas en aguas enemigas. Todos nuestros aparatos han regresado». — Efe.

Cuartel aliado en Nueva Guinea. — Comunicado: «Antes de la se ha efectuado un ataque contra Truk. También ha sido realizada una incursión por nuestras bombarderos pesados la isla de Biak (archipiélago schuten).

Fueron arrojadas, ciento cincuenta toneladas de bombas así como un ataque aéreo contra las instalaciones japonesas de We-wak sobre las cuales fueron lanzadas ochenta bombas.

En el sector de Bougainville se han bombardeado por fuerzas navales ligeras en cooperación con la aviación la región del río Miho. Otras muchas posiciones enemigas fueron atacadas en el curso de estas operaciones aéreas. — Efe.

Credito extraordinario de pesetas 1.570.559'50 con destino a subvencionar al Ayuntamiento de Burgos, en concepto de cooperación del Estado a los gastos de celebración del Milenario de Castilla.

Credito extraordinario de 428.000 pesetas por abono de alquileres del edificio de Casa Ramona, destinado a la Guardia Civil de Barcelona, desde 1.º de Noviembre de 1932 a 31 de Marzo de 1934 y todo el año de 1935.

Credito extraordinario de 20 millones de pesetas para aumento del capital fundacional de la Fábrica Nacional de la Moneda y el Timbre.

Credito extraordinario de pesetas 87.972.231'25 al Ministerio del Aire con destino a satisfacer a la CAMPESA el importe de los suministros pendientes de pago que efectuó a dicho departamento durante los años de 1940-42.

De la Comisión de Industria y Comercio, plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de materias primas nacionales.

Intervino en la discusión de este proyecto el señor Suances.

De la Comisión de Trabajo concediendo los beneficios establecidos por la ley de 23 de septiembre de 1939 a Viudas y Huérfanos de militares.

De la Comisión de Agricultura aprobando definitivamente el proyecto de ley fijando en 680 millones de pesetas los créditos que se concederán para continuar la labor del patrimonio forestal del Estado.

26 heridos al volcar un autocar en Alicante

Alicante. — Veintiseis heridos, la mayoría de ellos leves se han producido al fallar un gasdógeno en un desnivel y emprender el autocar de la línea Orihueña-Alicante la marcha atrás. Los frenos rompieron y el camión cayó dando vueltas por la carretera. El hecho ocurrió en la venta Santapola. Los heridos fueron trasladados a Alicante, siendo hospitalizados. —Cifra.

CHOQUE DE TRENES

Barcelona.—En el puente metálico sobre el Besós, entre las estaciones de Badalona y San Adrián, chocaron dos trenes de mercancías. No hubo desgracias personales. —Cifra.

«EMPRESARIO»

Nada te exige de proceder a la afiliación en el Seguro de Enfermedad de los productores de carácter fijo que trabajen a tus órdenes. Quien de otro modo te aconseje, te aconseja mal que sólo tu sufrirá el peso de la Ley por incumplimiento de una obligación que sólo a ti te incumbe.

La Gran Cruz del Mérito Civil, al Fiscal Superior de la Vivienda

Presidió el acto el Ministro de la Gobernación

Concurrieron los Fiscales Provinciales

Madrid. — El Ministro de la Gobernación ha impuesto en el Salón de Actos de su departamento, con la mayor solemnidad, la Gran Cruz del Mérito Civil al Fiscal Superior de la Vivienda, don Blas Sierra, Concurrirón el Subsecretario y los Directores Generales de Sanidad y Telecomunicación. Estaban también presentes todos los Fiscales de la Vivienda de provincias que vinieron a Madrid a testimoniar al señor Blas Sierra su adhesión a afecto. Hizo el ofrecimiento de la condecoración el Fiscal Provincial de Santander señor Pando Hechenique, que dijo que llevaba la voz de todos los Fiscales con verdadera satisfacción porque se trataba de un acto en honor de una figura excepcional: Blas Sierra.

Al reconocerse sus magníficas virtudes se ha hecho de manera que se reconocieran sus méritos. Y yo he de añadir: La Justicia va bien servida.

Blas Sierra, dió las gracias por la condecoración, primeramente del Caudillo y luego al Ministro. Expresó su más fervorosa devoción a la Patria, a la cual ha servido y servirá siempre incondicionalmente, hasta llegar al sacrificio si fuera preciso.

Habló de la labor de la Fiscalía Superior de la Vivienda, de la misión de trabajo de los Fiscales y de los beneficios a las clases humildes preterentes y del entronque que ha de tener la Fiscalía con otros organismos, principalmente con el Patronato Nacional antituberculoso para disminuir el porcentaje de dicha enfermedad. Luego habló del Seguro de Enfermedad, eslabones fundamentales de la Justicia social del Movimiento.

Agradece la presencia en Madrid de los Fiscales y les exhorta a que colaboren a las tareas en que dá ejemplo desde su alto sitial el Caudillo.

El Ministro de la Gobernación abrazó a Blas Sierra y terminó el acto.

El Fiscal Superior de la Vivienda, recibió después la felicitación de todos los asistentes. —Cifra.

«PRODUCTOR»

Averigua si tu empresario te ha afiliado en el Seguro de Enfermedad. No quieras mañana tener que lamentar de no haberlo hecho. En el Instituto Nacional de Previsión (Plaza Weyler, 7) de 4 a 8 de la tarde, te informarán de cuantas dudas te sugiera este Seguro que tantos beneficios para ti y los tuyos encierra.

Pleno de las Cortes Españolas

(Viene de la primera pág.)
señales marítimas del Ministerio de Obras Públicas.

Conversión de cargos a extinguido de auxiliares de Obras Públicas en otros de análoga categoría del Cuerpo de Administración Civil de la escala auxiliar del propio departamento.

Credito extraordinario al Ministerio de Marina, de pesetas 254.072.686'76 para adquisición de material de guerra.

Ultima hora deportiva

Arturito Pomar juega quince simultáneas en Zaragoza

A las 2 de la madrugada continuaban jugando dos tableros

Zaragoza. — A las dos de la madrugada de ayer Arturito Pomar jugaba unas simultáneas frente a quince tableros y había perdido en tres, hecho tablas en otros tres y vencido en siete. Tenía pendientes dos tableros. — Alfíl.

IV Campeonato Nacional de Gimnasia Educativa

Rítmica y Bailes Populares de la S. F.

Mallorca se sitúa en primer lugar en Gimnasia Educativa

Madrid. — Presenciadas por numeroso público continuaron ayer las pruebas del IV Campeonato Nacional de Gimnasia de la Sección Femenina.

Las jornadas deportivas tuvieron comienzo el día 20 y terminarán el día 23 transcurriendo en medio de gran entusiasmo tanto por parte de los participantes como de los asistentes a los actos.

Todos los días por la mañana y tarde tienen lugar las eliminaciones de dichas pruebas. Las de Gimnasia Educativa, Rítmica y Bailes Populares se celebran en el Salón Victoria y las de aptitud física en los campos de deportes de la Ciudad Universitaria.

Los resultados del día 23 han sido: Mañana, Gimnasia Educativa: Granada A 981 puntos; Santander 943; Palencia 894.

Rítmica: Guipúzcoa 6.544; Logroño 844; León 504; Zaragoza 424 y Sevilla 552.

Bailes populares: Tarragona 646; Vizcaya 688; el equipo de Málaga se ha retirado.

Tarde Gimnasia Educativa: Mallorca 1.075 y Madrid, zona primera 995.

Rítmica: Málaga 548; Madrid Congreso 448 Guipúzcoa A 328 y Valencia 536.

Bailes populares: Madrid latino 440 — Cifra.